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Σελίδα 3 

 
 
Αγαπητοί Μέτοχοι, 
 
Παρόλο τον εντονότατο ανταγωνισµό στην Κυπριακή αγορά το τρέχον έτος , εντούτοις η Εταιρεία µας είχε µια πολύ καλή 
πορεία. Επιµετρώντας τα νέα δεδοµένα της Κυπριακής αγοράς όπως διαµορφώνονται µε την πλήρη ένταξη τής Κύπρου 
στην Ευρώπη, η Εταιρεία για να µπορέσει να ανταγωνισθεί σωστά έχει ήδη προσαρµοσθεί στα νέα δεδοµένα δίδοντας 
έµφαση στην ποιότητα, στον εµπλουτισµό γνώσεων και στην προώθηση πρωτοποριακών ιδεών. Επίσης, δόθηκε ιδιαίτερη 
έµφαση στην καλύτερη στελέχωση και αξιοποίηση του υπάρχοντος προσωπικού όπως και στην καλύτερη οργάνωση για 
αποτελεσµατική λειτουργία της Εταιρείας.    
 
Το 2005 η Εταιρεία συνέχισε για ακόµη µια χρονιά την διεύρυνση της ήδη επιτυχηµένης γκάµας προϊόντων της. Λανσάραµε 
µε µεγάλη επιτυχία την συσκευασία µη επιστρεφόµενου γυαλιού ( ΝRB 250 ml) και µετατρέψαµε την γκάµα χυµών στο 1 
λίτρο σε PRISMA. Επιπλέον επεκτείναµε την γκάµα των προϊόντων µας στο "LIPTON ICE TEA" µε το λανσάρισµα της γεύσης 
"Green Ice". 
 
Η κερδοφορία του Συγκροτήµατος το 2005 ανήλθε σε £1,25εκ. ( κέρδος ανά µετοχή σεντ 0,68)   σε σύγκριση µε £1,3εκ. 
(κέρδος ανά µετοχή σεντ 0,71) το 2004. Κύριοι λόγοι για την σταθερή  κερδοφορία, παρά την µείωση του µικτού κέρδους 
λόγω της µείωσης  της τιµής στα αεριούχα ποτά και της αύξησης του κόστους πρώτων υλών, ήταν µεταξύ άλλων, η µείωση 
των χρηµατοοικονοµικών εξόδων λόγω της µείωσης τραπεζικών και άλλων πληρωτέων τόκων και κερδών από δοσοληψίες 
σε ξένο συνάλλαγµα.     
 
Λόγω της καλής κερδοφορίας και κατά επέκταση της υγιούς ρευστότητας της Εταιρείας, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εισηγείται 
στην Ετήσια Γενική Συνέλευση την παραχώρηση µερίσµατος ύψους 6,7% επί της ονοµαστικής αξίας της µετοχής των 10 
σεντ. Πρόθεση και προσπάθεια του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας είναι να ακολουθήσει µια σταθερή και υγιή  
µερισµατική πολιτική. 
 
Εκ µέρους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου επιθυµώ να εκφράσω την εκτίµηση µας στη ∆ιεύθυνση και όλο το προσωπικό του 
Συγκροτήµατος για την αφοσίωση και σκληρή δουλειά που διεξάγουν.  
 
Με εκτίµηση 
 
 
 
 
 
Γεώργιος Ε. Παρασκευαΐδης 
Πρόεδρος 
 
Λευκωσία, 10 Απριλίου 2006 
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Σελίδα 11 

 
 
 
Με την ειδοποίηση αυτή γνωστοποιείται ότι η Ετήσια Γενική Συνέλευση της Εταιρείας A&P (Andreou & Paraskevaides) 
Enterprises Public Company Limited θα συγκροτηθεί στο ξενοδοχείο Londa Beach, στη Λεµεσό, την Παρασκευή, 19 Μαΐου 
2006, στις 11:00 π.µ. για τους ακόλουθους σκοπούς: 
 
 

1. Εξέταση της έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγµένων οικονοµικών καταστάσεων για το 
έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005. 

2. Καθορισµός της αµοιβής των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
3. ∆ιορισµός των ελεγκτών και εξουσιοδότηση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για καθορισµό της αµοιβής τους. 
4. Οποιαδήποτε  άλλη εργασία που µπορεί να διεξαχθεί σε Ετήσια Γενική Συνέλευση. 

 
 
 
Με εντολή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
 
 
Γεώργιος Ανδρέου 
Γραµµατέας 
 
 
Λευκωσία, 10 Απριλίου 2006 
 
 
 
Σηµειώσεις: 
 

1. Μέλος που δικαιούται να παρευρίσκεται και να ψηφίζει στη Συνέλευση µπορεί να διορίσει πληρεξούσιο 
αντιπρόσωπο του, ο οποίος να παραστεί και να ψηφίσει στη θέση του. Ο πληρεξούσιος αντιπρόσωπος δεν 
είναι απαραίτητο να είναι µέτοχος της Εταιρείας. Το έγγραφο διορισµού πληρεξουσίου αντιπροσώπου 
πρέπει να κατατεθεί στο εγγεγραµµένο γραφείο της Εταιρείας, τουλάχιστο 48 ώρες πριν από το χρόνο που 
έχει καθοριστεί για την σύγκληση της Συνέλευσης. 

 
2. Το µητρώο µετάβασης µετοχών θα παραµείνει ανοικτό. 
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Σελίδα 13 

 
∆ήλωση µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Εµείς τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και υπεύθυνοι για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 
εταιρείας A & P (Andreou & Paraskevaides)  Enterprises Public Company Limited, µε βάση τη γνώση µας που είναι προϊόν 
επιµελούς και ευσυνείδητης εργασίας, δηλώνουµε ότι τα στοιχεία που αναγράφονται στις οικονοµικές καταστάσεις είναι 
αληθή και πλήρη.  
 
 
 
Μέλη ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Γεώργιος E. Παρασκευαΐδης 
Εκτελεστικός Πρόεδρος 
 
Κυριάκος Ανδρέου 
Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
 
Χριστίνα Παρασκευαΐδου 
Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος  
 
Γεωργίος Ανδρέου 
Σύµβουλος 
 
Κίκης Λευκαρίτης 
Σύµβουλος 
 
Αντώνης Χαζηπαύλου 
Σύµβουλος 
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Σελίδα 15 

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποβάλλει την Ετήσια Έκθεση του µαζί µε τις ελεγµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 
Εταιρείας και των εξαρτηµένων της (το Συγκρότηµα) για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005. 
 
Mετονοµασία 
Η Εταιρεία σε 'Εκτακτη Γενική Συνέλευση ηµεροµηνίας 20 Μαΐου 2005, µε ψήφισµα των µετόχων της, έχει µετονοµαστεί 
από A & P (Andreou & Paraskevaides) Enterprises Limited σε A & P (Andreou & Paraskevaides) Enterprises Public 
Company Limited.   
 
Κύριες δραστηριότητες 
Το Συγκρότηµα κατά κύριο λόγο ασχολείται µε την παραγωγή, εµφιάλωση και διανοµή αεριούχων αναψυκτικών, χυµών, 
τσαγιού και σκουός και την εµπορία νερού και κατεψυγµένων φαγητών. Οι κύριες δραστηριότητες του Συγκροτήµατος δεν 
έχουν αλλάξει από το προηγούµενο έτος. 
 
Ανασκόπηση των εξελίξεων, της τρέχουσας κατάστασης και της επίδοσης των δραστηριοτήτων του 
Συγκροτήµατος 
Η οικονοµική κατάσταση του Συγκροτήµατος όπως παρουσιάζεται στις οικονοµικές καταστάσεις θεωρείται ικανοποιητική. 
 
Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
Το Συγκρότηµα δεν αντιµετωπίζει οποιοδήποτε ουσιώδες κίνδυνο ή αβεβαιότητα από τις δραστηριότητες του. Ωστόσο, 
κίνδυνοι και αβεβαιότητες είναι πιθανό να προκύψουν από τυχόν εξωγενείς οικονοµικούς ή άλλους παράγοντες. 
 
Προβλεπόµενη εξέλιξη 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν αναµένει σηµαντικές αλλαγές στις δραστηριότητες της Εταιρείας για το προσεχές µέλλον. 
 
Αποτελέσµατα 
Τα αποτελέσµατα του Συγκροτήµατος για το έτος παρουσιάζονται στη σελίδα 24. Το κέρδος του Συγκροτήµατος για το έτος 
πριν την αφαίρεση της φορολογίας και του συµφέροντος µειοψηφίας ανήλθε στα Κ£1,4 εκ. (2004: Κ£1,6 εκ.). Το κέρδος 
µετά την αφαίρεση της φορολογίας και την αφαίρεση του συµφέροντος µειοψηφίας ανήλθε στα Κ£1,2 εκ.(2004: Κ£1,3 
εκ.). Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο προτείνει  την πληρωµή µερίσµατος όπως παρουσιάζεται πιο κάτω και το υπόλοιπο καθαρό 
κέρδος για το έτος µεταφέρεται στα αποθεµατικά. 
 
Μερίσµατα  
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο προτείνει µέρισµα 0,67 σεντ ανά µετοχή για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 που 
ανέρχεται σε K£1.224.253 (2004: K£1.224.253), το οποίο θα υποβληθεί για έγκριση στην Ετήσια Γενική Συνέλευση. 
 
Κατά την διάρκεια του έτους, η Εταιρεία κατέβαλε µέρισµα χρήσεως 2004 ύψους  K£1.224.253 (2003: K£1.004.984), που 
εγκρίθηκε κατά την Ετήσια Γενική Συνέλευση των µετόχων στις 20 Μαΐου 2005. 
 
Μετοχικό κεφάλαιο 
∆εν υπήρξαν αλλαγές στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά τη διάρκεια του έτους. 
 
∆ιοικητικό Συµβούλιο 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας κατά την ηµέρα της έκθεσης αυτής παρουσιάζεται στη σελίδα 7.  Όλοι τους ήταν 
µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου καθ' όλη τη διάρκεια του έτους που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005. 
 
Σύµφωνα µε τo Καταστατικό της Εταιρείας όλα τα σηµερινά µέλη τoυ ∆ιoικητικoύ Συµβoυλίoυ διατηρoύν τo αξίωµά τoυς. 
 
∆εν υπήρχαν σηµαντικές αλλαγές στην κατανοµή των αρµοδιοτήτων ή στην αποζηµίωση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
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Σελίδα 16 

 
 
Κώδικας Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης 
Με απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου η Εταιρεία υιοθέτησε και εφαρµόζει µερικώς τις πρόνοιες του Κώδικα Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης. 
 
Γεγονότα µεταγενέστερα του ισολογισµού 
∆εν υπήρξαν σηµαντικά γεγονότα µεταγενέστερα του ισολογισµού που να έχουν σχέση µε την κατανόηση των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
 
Υποκαταστήµατα 
Το Συγκρότηµα δεν λειτουργούσε µέσω οποιονδήποτε υποκαταστηµάτων κατά την διάρκεια του έτους. 
 
Ελεγκτές 
Οι ελεγκτές, Grant Thornton, έχoυν εκδηλώσει επιθυµία να συνεχίσoυν να παρέχουν τις υπηρεσίες τoυς και ψήφισµα πoυ 
να εξoυσιoδoτεί τους Συµβούλους να καθoρίσουν την αµoιβή τoυς, θα κατατεθεί στην Ετήσια Γενική Συνέλευση. 
 
 
 
 
Με Εντολή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 
 
 
 
Γεώργιος Ανδρέου 
Γραµµατέας 
 
Λευκωσία, 
10 Απριλίου 2006 
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Σελίδα 19 

 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της A & P (Andreou & Paraskevaides) Enterprises Public Company Limited παρουσιάζει την 
Έκθεση περί Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005. Στην Έκθεση η οποία παρουσιάζεται 
σύµφωνα µε το Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης που έκδωσε το Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου το Σεπτέµβριο 2002 και 
τροποποιήθηκε το Νοέµβριο 2003 η Εταιρεία έχει υποχρέωση να δηλώσει κατά πόσο εφαρµόζει τις Αρχές του Κώδικα και,  
σε περίπτωση που δεν τις έχει τηρήσει, οφείλει να επεξηγεί γιατί δεν τις έχει τηρήσει. 
 
∆ΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 
 
ΜΕΡΟΣ Α 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δηλώνει ότι για το έτος που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2005, έχει εφαρµόσει µερικώς τις Αρχές του 
Κώδικα. 
 
ΜΕΡΟΣ Β 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο βεβαιώνει ότι τηρούνται πλήρως οι πιο κάτω ∆ιατάξεις του Κώδικα. 
 
Α.  ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
1.1 ΜΕΛΗ 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι: 
 
 

Όνοµα Θέση Αρµοδιότητα 
  Γεώργιος Ε. Παρασκευαΐδης Πρόεδρος Πρόεδρος 
  Κυριάκος Ανδρέου Αντιπρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος Αντιπρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
  Χριστίνα Παρασκευαΐδου Αντιπρόεδρος Αντιπρόεδρος 
  Κίκης Λευκαρίτης Σύµβουλος Σύµβουλος 
  Γεώργιος Ανδρέου Σύµβουλος Σύµβουλος 
  Αντώνης Χατζηπαύλου Σύµβουλος Σύµβουλος 
 
O κύριος Κυριάκος Ανδρέου κατέχει την θέση του Πρώτου Εκτελεστικού ∆ιευθυντή και ο κύριος Γεώργιος Ε. 
Παρασκευαΐδης του εκτελεστικού Προέδρου. Η Εταιρεία πιστεύει ότι και οι δυο ρόλοι είναι απαραίτητοι παρόλο που δεν 
υπάρχει διαχωρισµός.   
 
1.2 ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΕΙΣ 
Κατά το οικονοµικό έτος 2005 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει συνεδριάσει έως τώρα έξι φορές. 
 
1.3 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Το πρόγραµµα θεµάτων που λαµβάνονται αποφάσεις από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι, µεταξύ άλλων,  τα ακόλουθα: 
 
α.  Η εξέταση και υλοποίηση των στόχων και στρατηγικής της Εταιρείας. 
β.  Ο ετήσιος προϋπολογισµός και το επιχειρησιακό σχέδιο της. 
γ.  Οι σηµαντικές κεφαλαιουχικές δαπάνες των οποίων τα πλαίσια καθορίζονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
δ.  Οι ασυνήθεις συναλλαγές των οποίων τα πλαίσια καθορίζονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
ε.  Οι συγχωνεύσεις, οι εξαγορές και οι διαθέσεις σηµαντικού µέρους του ενεργητικού της Εταιρείας. 
στ. Η υιοθέτηση και τυχόν αλλαγές στην εφαρµογή λογιστικών προτύπων. 
ζ. Οι ουσιαστικές συναλλαγές της Εταιρείας ή/και των θυγατρικών και συνδεδεµένων εταιρειών της οποιασδήποτε µορφής 
στις οποίες ∆ιοικητικός Σύµβουλος, Πρώτος Εκτελεστικός ∆ιευθυντής, Ανώτερο Εκτελεστικό Στέλεχος, Γραµµατέας, 
Ελεγκτής ή µεγαλοµέτοχος της Εταιρείας που κατέχει άµεσα ή έµµεσα πέρα του 5% του εκδοθέντος µετοχικού κεφαλαίου 
της Εταιρείας ή των δικαιωµάτων ψήφου, έχει άµεσα ή έµµεσα οποιοδήποτε ουσιαστικό συµφέρον. 
 
Οι αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου γνωστοποιούνται στην εκτελεστική διεύθυνση της Εταιρείας εάν δεν γίνει 
αντίστοιχη εκχώρηση στην Εκτελεστική ∆ιεύθυνση.  
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο λειτουργεί µε την βάση της συλλογικής ευθύνης και καµία κατηγορία µελών του δεν 
διαφοροποιείται ως προς την ευθύνη από κάποια άλλη. 



A & P (ANDREOU & PARASKEVAIDES) ENTERPRISES PUBLIC COMPANY LIMITED 
 
ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΕΡΙ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 2005 
 

Σελίδα 20 

 
 
1.4  ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο περιλαµβάνει την απαιτούµενη ισορροπία µεταξύ εκτελεστικών και µη εκτελεστικών ∆ιοικητικών 
Συµβούλων ώστε κανένας σύµβουλος ή µικρή οµάδα συµβούλων δεν µπορεί να κυριαρχήσει στην λήψη αποφάσεων από το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο και καµία οµάδα συµβούλων να µην υπερψηφεί των άλλων δύο. 
 
Η ισορροπία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι: 
 
 
Εκτελεστικοί ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι και µη ανεξάρτητοι 

µη εκτελεστικοί σύµβουλοι Μη εκτελεστικοί ανεξάρτητοι σύµβουλοι 
  Γεώργιος Ε. Παρασκευαΐδης ( Εκτελεστικός) Κίκης Λευκαρίτης  
  Κυριάκος Ανδρέου ( Εκτελεστικός) Αντώνης Χατζηπαύλου 
  Χριστίνα Παρασκευαΐδου ( Εκτελεστικός)  
  Γεώργιος Ανδρέου ( Μη εκτελεστικός)  
 
Οι µη εκτελεστικοί ανεξάρτητοι σύµβουλοι έχουν επαρκείς ικανότητες, γνώση και εµπειρία, και οι απόψεις τους έχουν 
σηµαντική επιρροή στις αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
 
Β.  ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΓΧΟΥ 
Η Επιτροπή Ελέγχου διορίστηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και αποτελείται από τους πιο κάτω Συµβούλους : 
 

Γεώργιος Ανδρέου - Πρόεδρος 
Κίκης Λευκαρίτης - Μη εκτελεστικός ανεξάρτητος σύµβουλος 
Αντώνης Χατζηπαύλου - Μη εκτελεστικός ανεξάρτητος σύµβουλος 

 
Κατά το οικονοµικό έτος 2005 η Επιτροπή Ελέγχου συνεδρίασε δυο φορές. 
 
Η Επιτροπή έχει την ευθύνη να βοηθήσει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στην εξάσκηση αποτελεσµατικής εποπτείας στις 
δραστηριότητες και λειτουργίες της Εταιρείας σε θέµατα ελέγχου, προκειµένου να υπάρχουν διαφανείς και συγκεκριµένες 
διαδικασίες όσον αφορά τον τρόπο µε τον οποίο εφαρµόζονται οι αρχές περί οικονοµικών εκθέσεων εταιρικής 
διακυβέρνησης και εσωτερικού ελέγχου και παράλληλα, να διατηρούνται οι κατάλληλες σχέσεις µε τους Ελεγκτές της 
Εταιρείας. Μεταξύ  άλλων, οι αρµοδιότητες της Επιτροπής περιλαµβάνουν θέµατα που άπτονται των υπηρεσιών των 
εξωτερικών ελεγκτών (διορισµός, τερµατισµός, αµοιβή, παρεµφερείς υπηρεσίες), θέµατα επιλογής λογιστικών χειρισµών και 
θέµατα επιθεώρησης ουσιαστικών συναλλαγών  της Εταιρείας.  
 
Το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου επιθεωρείται από την Επιτροπή Ελέγχου η οποία αναφέρεται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Εταιρείας. Η Εταιρεία δεν διαθέτει τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου  αφού κρίθηκε ικανοποιητικός ο έλεγχος των εξωτερικών 
ελεγκτών. Βεβαιώνεται  ότι δεν έχουν περιέλθει σε γνώση των ∆ιοικητικών Συµβούλων θέµατα µη αποτελεσµατικότητας 
συστηµάτων ελέγχου της Εταιρείας και διαδικασιών επαλήθευσης της ορθότητας, πληρότητας, και εγκυρότητας των 
πληροφοριών που παρέχονται στους επενδυτές. Επίσης βεβαιώνεται ότι:  
 
• Η Εταιρεία δεν έχει αναθέσει ουσιώδη συµβουλευτικά καθήκοντα στους ελεγκτές κατά το 2005. 
• ∆εν έχει περιέλθει σε γνώση των ∆ιοικητικών Συµβούλων οποιαδήποτε παράβαση των περί Αξιών και Χρηµατιστηρίου 
Αξιών Κύπρου Νόµων και Κανονισµών. 
• Σύµφωνα µε την ∆ιάταξη Γ.1.2 η Εταιρεία προτίθεται να συνεχίσει να λειτουργεί ως δρώσα οικονοµική µονάδα (going 
concern)  για τους εποµένους 12 µήνες.    
• Οι συναλλαγές µε συγγενικά µέρη παρουσιάζονται στη σηµείωση 28 των οικονοµικών καταστάσεων.    
 
Γ. ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο χρησιµοποιά τις Γενικές Συνελεύσεις για επικοινωνία µε τους επενδυτές. Επίσης η διαδικασίες των 
Γενικών Συνελεύσεων εγγυώνται την ισότιµη µεταχείριση όλων των κατόχων τίτλων βάση των διατάξεων του Κώδικα. Ο 
κύριος Κυριάκος Ανδρέου έχει διορισθεί από το Συµβούλιο ως άτοµο επικοινωνίας των µετόχων της Εταιρείας ( Investor 
Liaison Officer). 
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∆. ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΚΩ∆ΙΚΑ 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο διόρισε τον κύριο Σωκράτη Μιχαηλίδη ως Λειτουργό Συµµόρφωσης µε τον Κώδικα Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης.  
 
ΜΕΡΟΣ Γ 
 
ΠΡΟΝΟΙΕΣ ΠΟΥ ∆ΕΝ ΕΦΑΡΜΟΣΤΗΚΑΝ 
 
Οι πιο κάτω πρόνοιες του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης δεν έχουν εφαρµοστεί. 
 
Επιτροπή ∆ιορισµών 
∆εν έχει συσταθεί αφού σύµφωνα µε το υφιστάµενο καταστατικό της Εταιρείας οι Σύµβουλοι δεν υπόκεινται σε εναλλαγή εκ 
περιτροπής (retirement by rotation) και ως εκ τούτου οι διατάξεις Α5.1 και Α5.2 δεν εφαρµόζονται.  
 
Επιτροπή Αµοιβών  
∆εν έχει συσταθεί αφού  δεν αµείβεται κανένας  εκτελεστικός Σύµβουλος εκτός του κύριου Κυριάκου Ανδρέου. Ο κύριος 
Κυριάκος Ανδρέου, στις 24 Αυγούστου 2000, διορίστηκε ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Εταιρείας µε ετησία αµοιβή ΛΚ 
200,000, την οποίαν αποποιείται για το έτος 2005 (όπως αποποιήθηκε όλα τα προηγούµενα χρόνια). Οι αµοιβές ∆ιοικητικών 
Συµβούλων υπό την ιδιότητα τους ως µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, εγκρίνονται από τους µετόχους σε Γενική 
Συνέλευση.   
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ 
A & P (ANDREOU & PARASKEVAIDES) ENTERPRISES PUBLIC COMPANY LIMITED 
 
Έκθεση επί των οικονοµικών καταστάσεων 
 
1   Έχoυµε ελέγξει τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της A & P (Andreou & Paraskevaides) Enterprises Public 
Company Limited (η Εταιρεία) και των εξαρτηµένων της (το Συγκρότηµα) στις σελίδες 24 µέχρι 51, που αποτελούνται από 
τον ενοποιηµένο ισολογισµό στις 31 ∆εκεµβρίου 2005, και την ενοποιηµένη κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων, την 
ενοποιηµένη κατάσταση αλλαγών στα ίδια κεφάλαια και την ενοποιηµένη κατάσταση ταµειακών ροών για το έτος που έληξε 
την ηµεροµηνία αυτή, και τις σχετικές σηµειώσεις. Αυτές οι οικονοµικές καταστάσεις είναι ευθύνη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Εταιρείας. Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσoυµε γνώµη πάνω σ' αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις µε 
βάση τον έλεγχo µας. Η έκθεση αυτή γίνεται αποκλειστικά προς τα µέλη της Εταιρείας, ως σώµα, σύµφωνα µε το Άρθρο 
156 του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113. Η ελεγκτική µας εργασία έχει αναληφθεί ώστε να µπορέσουµε να εκθέσουµε στα 
µέλη της Εταιρείας εκείνα τα θέµατα που απαιτούνται από εµάς σε µια έκθεση ελεγκτή και για κανένα άλλο σκοπό. Στο 
µέγιστο βαθµό  που επιτρέπεται από το νόµο, δεν αποδεχόµαστε ή αναλαµβάνουµε ευθύνη προς οποιονδήποτε εκτός της 
Εταιρείας και τα µέλη της Εταιρείας ως σώµα, για την ελεγκτική µας εργασία, για αυτή την έκθεση, ή για τις γνώµες που 
έχουµε σχηµατίσει. 
 
2  ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχoυ. Τα Πρότυπα αυτά απαιτoύν όπως 
πρoγραµµατίζoυµε και διενεργoύµε τον έλεγχo για να πάρoυµε λoγικές διαβεβαιώσεις κατά πόσo oι oικονoµικές καταστάσεις 
δεν έχoυν oυσιώδη λάθη. Ένας έλεγχος περιλαµβάνει την εξέταση, πάνω σε δειγµατoληπτική βάση, απoδεικτικών στoιχείων 
πoυ υπoστηρίζoυν τα πoσά και άλλες πληρoφoρίες στις oικονoµικές καταστάσεις. Ένας έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την 
αξιoλόγηση των λoγιστικών αρχών πoυ χρησιµoπoιήθηκαν, των σηµαντικών υπoλoγισµών πoυ έγιναν από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο καθώς και την αξιολόγηση της γενικής παρoυσίασης των oικονoµικών καταστάσεων. Πιστεύoυµε ότι o έλεγχoς 
µας παρέχει µια λoγική βάση για τη γνώµη µας. 
 
3 Κατά τη γνώµη µας, οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της οικονοµικής 
κατάστασης του Συγκροτήµατος στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 και της χρηµατοοικονοµικής επίδοσης και των ταµειακών ροών 
του για το έτος που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως 
αυτά υιοθετήθηκαν από την ΕΕ και τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως αυτά εκδόθηκαν από το 
Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ.113, της Κύπρου. 
 
Έκθεση επί άλλων νοµικών απαιτήσεων 
 
4   Σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113, αναφέρουµε τα πιο κάτω:  

• Έχουµε πάρει όλες τις πληροφορίες και εξηγήσεις που θεωρήσαµε αναγκαίες για σκοπούς του ελέγχου µας. 
• Κατά τη γνώµη µας, έχουν τηρηθεί από την Εταιρεία κατάλληλα λογιστικά βιβλία. 
• Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας συµφωνούν µε τα λογιστικά βιβλία. 
• Κατά τη γνώµη µας και από όσα καλύτερα έχουµε πληροφορηθεί και σύµφωνα µε τις εξηγήσεις που µας δόθηκαν 
οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρέχουν τις απαιτούµενες από τον περί Εταιρειών Νόµο, Κεφ 113, 
πληροφορίες µε τον απαιτούµενο τρόπο. 
• Κατά τη γνώµη µας, οι πληροφορίες που δίνονται στην έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στις σελίδες 15 και 16 
συνάδουν µε τις οικονοµικές καταστάσεις. 

 
 
 
 
 
Εγκεκριµένοι λογιστές 
 
Λευκωσία, 
10 Απριλίου 2006 
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A & P (ANDREOU & PARASKEVAIDES) ENTERPRISES PUBLIC COMPANY LIMITED 
 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 
 
 
 
 

Σηµ. 
 

2005
K£

2004
K£

Κύκλος εργασιών 6  22.416.432  22.173.374 
Κόστος πωλήσεων   (12.849.591)  (12.187.440) 

Μικτό κέρδος   9.566.841  9.985.934 
Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 7  35.436  31.332 
Γενικά έξοδα και έξοδα διαχείρισης    (761.556)  (720.807) 
Έξοδα πωλήσεων και διανοµής   (7.415.844)  (7.372.396) 

Κέρδος από εργασίες 8  1.424.877  1.924.063 
Χρηµατοδοτικά έξοδα - καθαρά  10  (5.376)  (277.058) 

Κέρδος πριν την φορολογία   1.419.501  1.647.005 
Φορολογία 11  (170.893)  (346.245) 

Κέρδος µετά τη φορολογία   1.248.608  1.300.760 
Συµφέρον µειοψηφίας   40  40 

Καθαρό κέρδος   1.248.648  1.300.800 
 

Κέρδος ανά µετοχή  
Βασικό και πλήρως κατανεµηµένο (σεντ) 12  0,68  0,71 
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A & P (ANDREOU & PARASKEVAIDES) ENTERPRISES PUBLIC COMPANY LIMITED 
 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 
την 31 ∆εκεµβρίου 2005 
 
 
 

Σηµ. 
2005

K£
2004

K£
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  
Πάγια περιουσιακά στοιχεία 14  11.496.962  12.109.313 
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 15  683.234  1.474.260 
Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 17  26.187  219.817 

   12.206.383  13.803.390 
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  
Αποθέµατα 18  1.980.218  2.260.244 
Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 19  12.931.957  12.532.612 
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο   3.772.643  3.815.364 

   18.684.818  18.608.220 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων   30.891.201  32.411.610 
 
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
Κεφάλαιο και αποθεµατικά  
Μετοχικό κεφάλαιο 20  18.272.429  18.272.429 
Αποθεµατικό έκδοσης µετοχών υπέρ το άρτιο   990.062  990.062 
Αποθεµατικά δίκαιης αξίας 21  2.942.159  3.138.883 
Συσσωρευµένα κέρδη   4.648.342  4.623.947 

   26.852.992  27.025.321 
Συµφέρον µειοψηφίας   208  248 
 

  26.853.200  27.025.569 
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  
∆ανεισµός 22  56.897  42.008 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 23  721.021  711.054 
Αναβαλλόµενα έσοδα 24  12.020  13.112 

   789.938  766.174 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  
Υποχρεώσεις σε προµηθευτές και λοιποί λογαριασµοί πληρωτέοι 25  2.786.302  2.897.338 
∆ανεισµός 22  263.580  1.327.011 
Φορολογικές υποχρεώσεις 26  198.181  395.518 

   3.248.063  4.619.867 

Σύνολο υποχρεώσεων   4.038.001  5.386.041 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   30.891.201  32.411.610 
 
Αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις ενέκρινε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 10 Απριλίου 2006 και υπογράφτηκαν εκ µέρους 
του από: 
 
 

.................................... .................................... 
Γεώργιος Ε . Παρασκευαΐδης 
Εκτελεστικός Πρόεδρος 

Γεώργιος Ανδρέου 
Σύµβουλος 
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A & P (ANDREOU & PARASKEVAIDES) ENTERPRISES PUBLIC COMPANY LIMITED 
 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
 
για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 
 
 
 

Μετοχικό
κεφάλαιο

K£

Αποθεµατικό
έκδοσης µετοχών

υπέρ το άρτιο
K£

Αποθεµατικά
δίκαιης αξίας

K£

Συσσωρευµένα
κέρδη

K£
Ολικό

K£
Την 1 Ιανουαρίου 2004   18.272.429  990.062  3.150.646  4.328.131  26.741.268 
      
Κέρδη δίκαιης αξίας: 
  Επανεκτίµηση επενδύσεων διαθέσιµων προς πώληση  -  -  (3.022)  -  (3.022) 
  Μεταφορά στο λογαριασµό αποτελεσµάτων  -  -  (8.741)  -  (8.741) 

Καθαρά κέρδη που δε αναγνωρίστηκαν στο λογαριασµό αποτελεσµάτων  -  -  (11.763)  -  (11.763) 
Καθαρό κέρδος   -  -  -  1.300.800  1.300.800 
Μερίσµατα  -  -  -  (1.004.984)  (1.004.984) 

  -  -  (11.763)  295.816  284.053 

Την 1 Ιανουαρίου 2005   18.272.429  990.062  3.138.883  4.623.947  27.025.321 
Κέρδη δίκαιης αξίας: 
  Επανεκτίµηση επενδύσεων διαθέσιµων προς πώληση  -  -  (193.630)  -  (193.630) 
  Μεταφορά στο λογαριασµό αποτελεσµάτων  -  -  (3.094)  -  (3.094) 

Καθαρές ζηµιές που δεν αναγνωρίστηκαν στο λογαριασµό αποτελεσµάτων  -  -  (196.724)  -  (196.724) 
Καθαρό κέρδος  -  -  -  1.248.648  1.248.648 
Μερίσµατα  -  -  -  (1.224.253)  (1.224.253) 

  -  -  (196.724)  24.395  (172.329) 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2005  18.272.429  990.062  2.942.159  4.648.342  26.852.992 
 
Από τα φορολογικά έτη που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2003 και µετά, εταιρείες οι οποίες δε διανέµουν ως µέρισµα το 70% από τα λογιστικά κέρδη τους µετά τη φορολογία όπως αυτά 
καθορίζονται στη σχετική νοµοθεσία, εντός των επόµενων δύο ετών µετά τη λήξη του συγκεκριµένου φορολογικού έτους τότε θα λογίζεται ότι γίνεται τέτοια διανοµή του 70% αυτών 
των κερδών και θα επιβάλλεται πάνω στη λογιζόµενη διανοµή που αναλογεί σε πρόσωπα (φυσικά και νοµικά) τα οποία είναι φορολογικοί κάτοικοι της Κύπρου, έκτακτη εισφορά για την 
άµυνα µε ποσοστό 15%. Το ποσό της λογιζόµενης διανοµής θα µειώνεται µε οποιαδήποτε πραγµατική διανοµή µερίσµατος που γίνεται, εντός των επόµενων δύο ετών, από τα κέρδη του 
συγκεκριµένου έτους. Η έκτακτη αυτή εισφορά για την άµυνα θα καταβάλλεται για λογαριασµό των µετόχων. 
 
Το αποθεµατικό έκδοσης µετοχών υπέρ το άρτιο και τα αποθεµατικά δίκαιης αξίας δεν είναι διαθέσιµα για διανοµή υπό µορφή µερίσµατος. 



 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 28 µέχρι 51 αποτελούν µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων. 
Σελίδα 27 

 
A & P (ANDREOU & PARASKEVAIDES) ENTERPRISES PUBLIC COMPANY LIMITED 
 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
 
για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 
 
 
 
  

Σηµ. 
2005

K£
2004

K£

Ροή µετρητών από εργασίες  
Κέρδος πριν την φορολογία   1.419.501  1.647.005 
Αναπροσαρµογή για:  
  Αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών στοιχείων   1.013.085  1.035.652 
  Απόσβεση άϋλων περιουσιακών στοιχείων   831.561  780.500 
  Ζηµιά από πώληση πάγιων περιουσιακών στοιχείων   77.456  21.193 
  ∆ιαγραφή αναβαλλόµενων εσόδων   (1.092)  (1.092) 
  Πιστωτικούς τόκους   (124.974)  (131.664) 
  Χρεωστικούς τόκους   79.900  316.218 

Κέρδος από εργασίες πριν από αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης   3.295.437  3.667.812 

Αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης:  
  Αποθέµατα   280.026  290.715 
  Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές απαιτήσεις   (399.345)  32.448 
  Υποχρεώσεις σε προµηθευτές και λοιποί λογαριασµοί πληρωτέοι   (111.036)  576.613 

Μετρητά που προήλθαν από εργασίες   3.065.082  4.567.588 
Πληρωµή φόρων   (358.261)  (1.884.942) 

Καθαρά µετρητά από εργασίες   2.706.821  2.682.646 
 
Ροή µετρητών από επενδυτικές δραστηριότητες 

 

Αγορά άϋλων περιουσιακών στοιχείων   (40.536)  (93.875) 
Αγορά πάγιων περιουσιακών στοιχείων 14  (523.479)  (607.783) 
Αγορά επενδύσεων διαθέσιµων προς πώληση 17  -  (2.000) 
Είσπραξη από πώληση πάγιων περιουσιακών στοιχείων   42.194  5.709 
Τόκοι που εισπράχτηκαν   124.974  131.664 

Καθαρά µετρητά για επενδυτικές δραστηριότητες   (396.847)  (566.285) 
 
Ροή µετρητών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 

 

Αποπληρωµή δανείων   (27.084)  (20.133) 
Εισπράξεις από νέα δάνεια   51.108  57.500 
Πληρωµή τόκων   (79.900)  (316.218) 
Πληρωµή µερισµάτων   (1.224.253)  (1.004.984) 

Καθαρά µετρητά για χρηµατοδοτικές δραστηριότητες   (1.280.129)  (1.283.835) 
 
Καθαρή αύξηση σε µετρητά και αντίστοιχα µετρητών 

 
 1.029.845  832.526 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στην αρχή του έτους 27  2.510.985  1.678.459 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στο τέλος του έτους 27  3.540.830  2.510.985 
 
 



A & P (ANDREOU & PARASKEVAIDES) ENTERPRISES PUBLIC COMPANY LIMITED 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 
για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 
 

Σελίδα 28 

1. Γενικά  
 
Η Εταιρεία A & P ( Andreou & Paraskevaides) Enterprises Public Company Limited, ιδρύθηκε στην Κύπρο στις 24 
Φεβρουαρίου 1959 ως ιδιωτική εταιρεία περιορισµένης ευθύνης σύµφωνα µε τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόµου 
Κεφ.113. Στις 9 Αυγούστου 1972 η Εταιρεία µετονοµάστηκε από Λουκά & Χριστοδούλου Λίµιτεδ σε Λοΐζος Λουκά και Υιοί 
Λίµιτεδ και στις 7 Ιουλίου 2001 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας αποφάσισε τη µετονοµασία της Εταιρείας σε A & P 
(Andreou & Paraskevaides) Enterprises Limited. Σε 'Εκτακτη Γενική Συνέλευση ηµεροµηνίας 20 Μαΐου 2005, η Εταιρεία 
έχει µετονοµαστεί από A & P (Andreou & Paraskevaides) Enterprises Limited σε A & P (Andreou & Paraskevaides) 
Enterprises Public Company Limited.   
 
Η Εταιρεία και οι εξαρτηµένες εταιρείες της (το Συγκρότηµα) κατά κύριο λόγο ασχολείται µε την παραγωγή, εµφιάλωση και 
διανοµή αεριούχων αναψυκτικών, χυµών, τσαγιού και σκουός και την εµπορία νερού και κατεψυγµένων φαγητών. Οι 
κύριες δραστηριότητες του Συγκροτήµατος δεν έχουν αλλάξει από το προηγούµενο έτος. 
 
Στις 27 Μαρτίου 2002 οι τίτλοι της Εταιρείας εισήχθηκαν στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου. 
 
Το εγκεκριµένο γραφείο της Εταιρείας βρίσκεται στο Λαπήθειο Μέγαρο, στην  οδό ∆εληγιώργη 5 στην Λευκωσία. Η 
διεύθυνση των κεντρικών γραφείων της Εταιρείας είναι στη Λεωφόρο Στροβόλου 210, 2092 Λευκωσία. 
 
2. Υιοθέτηση καινούργιων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
('∆ΠΧΠ') 
 
Κατά το τρέχον έτος το Συγκρότηµα υιοθέτησε όλα τα καινούργια και αναθεωρηµένα πρότυπα και διερµηνείες που 
εκδόθηκαν από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων ('Σ∆ΛΠ') και την Επιτροπή ∆ιερµηνειών ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης ('Ε∆∆ΠΧΠ') τα οποία σχετίζονται µε τις εργασίες της και είναι εφαρµόσιµα για 
λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2005. 
 
Η υιοθέτηση αυτή δεν έχει επιφέρει σηµαντικές αλλαγές στις λογιστικές αρχές του Συγκροτήµατος εκτός από όσα 
αναφέρονται πιο κάτω: 
 
• Η υιοθέτηση των ∆ΠΧΠ3, ∆ΛΠ36 και ∆ΛΠ38 είχε ως αποτέλεσµα την αλλαγή της λογιστικής αρχής          για την 
υπεραξία. Μέχρι τις 31 ∆εκεµβρίου 2004, η υπεραξία:  
 
         -  Aποσβενόταν µε βάση τη σταθερή µέθοδο σε περίοδο είκοσι χρόνων, και 
         -  Ελεγχόταν για ένδειξη αποµείωσης σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού. 
 
      Σύµφωνα µε τις πρόνοιες του ∆ΠΧΠ3: 
 
         - Το Συγκρότηµα σταµάτησε την απόσβεση της υπεραξίας από την 1 Ιανουαρίου 2005, 
         - Η συσσωρευµένη απόσβεση στις 31 ∆εκεµβρίου 2004 έχει απαλειφθεί µε αντίστοιχη µείωση του   
          κόστους της υπεραξίας (Σηµ. 15)        
         - Από το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 και µετέπειτα, η υπεραξία ελέγχεται για αποµείωση σε 
         χρονιαία βάση κάθε 31 ∆εκεµβρίου και όποτε υπάρχει ένδειξη αποµείωσης. 
      
• Το Συγκρότηµα επανεξέτασε την εκτιµηµένη ωφέλιµη ζωή των άυλων περιουσιακών στοιχείων σύµφωνα µε τις 
πρόνοιες του ∆ΛΠ38. ∆εν υπήρξαν αναπροσαρµογές λόγω αυτής της επανεξέτασης. 
 
• Το ∆ΛΠ24 επηρέασε την αναγνώριση συγγενικών µερών και άλλες γνωστοποιήσεις σχετικά µε συγγενικά µέρη. 
 
Όλες οι αλλαγές στις λογιστικές αρχές έχουν γίνει σύµφωνα µε τις µεταβατικές πρόνοιες του σχετικού προτύπου. 
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Σελίδα 29 

 
 
Κατά την ηµεροµηνία έγκρισης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων τα πιο κάτω λογιστικά πρότυπα και διερµηνείες είχαν 
εκδοθεί αλλά δεν είχαν τεθεί ακόµη σε εφαρµογή: 
 
• ∆ΛΠ 1 (Αναθεώρηση) Παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων - Επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις για το κεφάλαιο της 
Εταιρείας. (ισχύει για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν µετά την 1 Ιανουαρίου  2007). 
 
• ∆ΛΠ19 (Αναθεώρηση) Παροχές σε Εργαζοµένους ( ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2006) 
 
• ∆ΛΠ 39 (Αναθεώρηση) Αντισταθµίσεις ταµειακών ροών για προβλεπόµενες ενδοεταιρικές πράξεις  ισχύει από 1 
Ιανουαρίου 2006). 
 
• ∆ΛΠ39 (Αναθεωρήση) Επιλογή της Εύλογης Αξίας (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2006) 
 
• ∆ΛΠ 39 και ∆ΠΧΠ 4 (Αναθεώρηση) Συµβόλαια Χρηµατοοικονοµικών Εγγυήσεων (ισχύει από 1    Ιανουαρίου 2006). 
 
• ∆ΛΠ 21 (Αναθεώρηση) Καθαρή Επένδυση σε ∆ραστηριότητα στο Εξωτερικό (ισχύει από 1 Ιανουαρίου      2006). 
 
• ∆ΠΧΠ 1 (Αναθεώρηση) Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής   Πληροφόρησης και ∆ΠΧΠ 6 
(Αναθεώρηση) Έρευνα και Αξιολόγηση Ορυκτών Πόρων (ισχύει απο 1  Ιανουαρίου 2006). 
 
• ∆ΠΧΠ6 Εξερεύνηση και Αξιολόγηση Ορυκτών Πόρων (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2006) 
 
• ∆ΠΧΠ7 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και ∆ΛΠ1 Παρουσίαση Οικονοµικών Καταστάσεων   Γνωστοποιήσεις 
για κεφάλαιο (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2007) 
 
• Ε∆∆ΠΧΠ4 Ο Προσδιορισµός εάν µια συµφωνία εµπεριέχει µίσθωση (εφαρµόσιµο από 1 Ιανουαρίου 2006) 
 
• Ε∆∆ΠΧΠ5 ∆ικαιώµατα σε Συµµετοχές σε Ταµεία Θέσης εκτός Λειτουργίας Αποκατάστασης και Περιβαλλοντικής 
Αποκατάστασης (εφαρµόσιµο από 1 Ιανουαρίου 2006) 
 
• Ε∆∆ΠΧΠ 6 Υποχρεώσεις που προκύπτουν από Συµµετοχή σε Συγκεκριµένη Αγορά Απώλειες από  Ηλεκτρικό και 
Ηλεκτρονικό Εξοπλισµό (ισχύει για λογιστικές περιόδους που αρχίσουν από 1 ∆εκεµβρίου 2005). 
 
• Ε∆∆ΠΧΠ 7 Εφαρµογή της Μεθόδου Επαναδιατύπωσης µε βάση το ∆ΛΠ 29 Χρηµατοοικονοµική   Πληροφόρηση για 
Υπερπληθωριστικές Οικονοµίες (ισχύει για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από 1 Μαρτίου 2006). 
 
• Ε∆∆ΠΧΠ 8 Έκταση του ∆ΠΧΠ 2 ( ισχύει για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1 Μαΐου 2006). 
 
• Ε∆∆ΠΧΠ  9 Επαναξιολόγηση ενσωµατωµένων παραγώγων (ισχύει για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν µετά την 1 
Ιουνίου 2006). 
 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αναµένει πως η υιοθέτηση αυτών των λογιστικών προτύπων σε µελλοντικές περιόδους δεν θα έχει 
σηµαντική επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Συγκροτήµατος. 
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Σελίδα 30 

 
3. Λογιστικές αρχές 
 
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις ετοιµάστηκαν µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως έχει τροποποιηθεί 
µε την εκτίµηση σε δίκαιη αξία της γης και των κτιρίων, των ακινήτων για επένδυση, των επενδύσεων διαθέσιµων προς 
πώληση και των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων προς εµπορία  και σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 
όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση ('ΕΕ') και τα ∆ΠΧΠ όπως αυτά εκδόθηκαν από το Σ∆ΛΠ. Οι 
οικονοµικές καταστάσεις συνάδουν και µε τα δύο αυτά πλαίσια πληροφόρησης επειδή κατά το χρόνο της ετοιµασίας τους 
όλα τα εφαρµόσιµα ∆ΠΧΠ που εκδόθηκαν από το Σ∆ΛΠ έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ µέσω της διαδικασίας υιοθέτησης που 
καθορίστηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Επιπρόσθετα, οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν ετοιµαστεί σύµφωνα µε τις 
απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ.113, της Κύπρου και των περι Αξιών και Χρηµαστηρίου Κύπρου Νόµων και 
Κανονισµών. 
 
Η ετοιµασία των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί τη χρησιµοποίηση υπολογισµών 
και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση 
ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά 
εισοδηµάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια της υπό αναφορά περιόδου.  Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισµοί 
βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της διεύθυνσης της Εταιρείας σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, 
τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισµούς. 
 
 Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν είναι οι εξής: 
 
Βάση ενοποίησης  
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις συµπεριλαµβάνουν τους λογαριασµούς της Εταιρείας και των εξαρτηµένων 
εταιρειών A&P (Andreou & Paraskevaides) Foods and Beverages Limited και A&P (Andreou & Paraskevaides) Beverages 
Limited, που µαζί αναφέρονται ως "Συγκρότηµα". Τα αποτελέσµατα των εργασιών των εξαρτηµένων εταιρειών λογίζονται 
από την ηµέρα ιδρύσεως τους και οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα µεταξύ τους ακυρώνονται κατά την ενοποίηση. 
 
Αναγνώριση εσόδων  
Ο κύκλος εργασιών αποτελείται από την αξία τιµολόγησης για πωλήσεις προϊόντων µετά την αφαίρεση του φόρου 
προστιθέµενης αξίας, των επιστροφών και των εµπορικών εκπτώσεων. Τα έσοδα από πωλήσεις προϊόντων αναγνωρίζονται 
όταν σηµαντικοί κίνδυνοι και οφέλη ιδιοκτησίας των προϊόντων έχουν µεταφερθεί στον πελάτη. Αυτό γίνεται συνήθως όταν 
η Εταιρεία έχει πωλήσει ή παραδώσει τα εµπορεύµατα στον πελάτη, ο πελάτης έχει αποδεχθεί τα εµπορεύµατα και η 
αποπληρωµή των σχετικών εισπρακτέων ποσών είναι εύλογα εξασφαλισµένη.  
 
Άλλα έσοδα του Συγκροτήµατος αναγνωρίζονται ως εξής:  
 
• Παροχή υπηρεσιών - µε βάση το στάδιο συµπλήρωσης της εργασίας κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
• Πιστωτικοί τόκοι - κατ'αναλογία χρόνου, λαµβάνοντας υπόψη το υπόλοιπο, την πραγµατική απόδοση και το χρόνο 
µέχρι την αποπληρωµή, όταν αποδειχθεί πως το εισόδηµα αυτό θα προκύψει.  
• Πιστωτικά µερίσµατα - όταν αποδειχθεί το δικαίωµα η Εταιρεία να εισπράξει.  

 
Ωφελήµατα υπαλλήλων  
Το Συγκρότηµα και οι υπάλληλοι συνεισφέρουν στο Κυβερνητικό Ταµείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων µε βάση τους µισθούς 
των υπαλλήλων. Επιπρόσθετα η Εταιρεία λειτουργεί ξεχωριστό ταµείο καθορισµένων συνεισφορών υπό τη διαχείριση 
επιτροπής. Το σχέδιο χρηµατοδοτείται µε πληρωµές από τους υπαλλήλους και την Εταιρεία. Οι συνεισφορές του 
Συγκροτήµατος διαγράφονται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων την περίοδο που σχετίζονται και περιλαµβάνονται στο 
κόστος προσωπικού. 
 
Κόστος δανεισµού  
Χρεωστικοί τόκοι και άλλα έξοδα δανεισµού διαγράφονται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων όπως πραγµατοποιούνται. 
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Λειτουργικές µισθώσεις  
Μισθώσεις όπου ένα σηµαντικό µέρος των κινδύνων και ανταµοιβών της ιδιοκτησίας παραµένουν στον εκµισθωτή 
ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές που γίνονται για λειτουργικές µισθώσεις χρεώνονται στο 
λογαριασµό αποτελεσµάτων σύµφωνα µε τη σταθερή µέθοδο στο διάστηµα της περιόδου µίσθωσης. 
 
Ξέvα voµίσµατα  
Οι οικονοµικές καταστάσεις του Συγκροτήµατος παρουσιάζονται σε Κυπριακές λίρες (K£), το οποίο είναι το νόµισµα του 
κύριου οικονοµικού περιβάλλοντος µέσα στο οποίο λειτουργεί το Συγκρότηµα ('το νόµισµα λειτουργίας').  
 
Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα µεταφράζονται σε Κυπριακές λίρες µε βάση τις τιµές συναλλάγµατoς πoυ ισχύουν την 
ηµερoµηvία της συναλλαγής. Χρηµατικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που είναι σε ξένα νοµίσµατα µεταφράζονται 
σε Κυπριακές λίρες µε βάση τις τιµές συναλλάγµατoς πoυ ισχύουν την ηµερoµηvία του ισολογισµού. Κέρδη και ζηµιές που 
προκύπτουν από συνάλλαγµα αναγνωρίζονται στο λoγαριασµό αποτελεσµάτων. 
 
Μη χρηµατικά στοιχεία που είναι σε ξένα νοµίσµατα και τα οποία αποτιµούνται σε δίκαιη αξία,  µεταφράζονται σε Κυπριακές 
λίρες µε βάση τις τιµές συναλλάγµατoς πoυ ισχύουν την ηµερoµηvία κατά την οποία καθορίστηκε η δίκαιη αξία τους. Μη 
χρηµατικά στοιχεία που είναι σε ξένα νοµίσµατα και τα οποία αποτιµούνται σε τιµή κόστους δεν µεταφράζονται. 
Συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από την µετατροπή µη χρηµατικών στοιχείων τα οποία αποτιµούνται σε δίκαιη 
αξία αναγνωρίζονται στο λoγαριασµό αποτελεσµάτων εκτός από συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από την 
µετατροπή µη χρηµατικών στοιχείων για τα οποία κέρδη και ζηµιές αναγνωρίζονται στο λoγαριασµό αποτελεσµάτων. Για 
αυτά τα µη χρηµατικά στοιχεία, οποιαδήποτε συναλλαγµατική διαφορά προκύψει αναγνωρίζεται επίσης στα αποθεµατικά. 
 
Φορολογία  
Γίνεται πρόβλεψη για εταιρικό φόρο στο φορολογητέο κέρδος του έτους χρησιµοποιώντας τους φορολογικούς συντελεστές 
που ισχύουν µέχρι την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
 
Γίνεται πλήρης πρόβλεψη για αναβαλλόµενη φορολογία, χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρέωσης, πάνω σε όλες τις 
προσωρινές διαφορές που προκύπτουν µεταξύ της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων και 
των αντίστοιχων ποσών στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι φορολογικοί συντελεστές που θεσπίστηκαν στο παρόν στάδιο 
χρησιµοποιούνται για τον καθορισµό της αναβαλλόµενης φορολογίας. 
 
Χρεωστικά υπόλοιπα αναβαλλόµενης φορολογίας αναγνωρίζονται στην έκταση που είναι πιθανόν ότι µελλοντικά 
φορολογητέα κέρδη θα είναι διαθέσιµα έvαντι των οποίων οι προσωρινές διαφορές µπορούν vα χρησιµοποιηθούν. 
 
 
Μερίσµατα  
Τα µερίσµατα αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στο έτος που εγκρίνονται από τους µετόχους της Εταιρείας.  
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Πάγια περιουσιακά στοιχεία   
Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία  παρουσιάζονται σε τιµή κόστους ή σε εκτιµηµένη αξία µείον συσσωρευµένες αποσβέσεις. Η 
εκτιµηµένη αξία καθορίζεται µε βάση εκτιµήσεις από εξωτερικούς ανεξάρτητους  εκτιµητές και τους ∆ιοικητικούς 
Σύµβουλους. Οι επανεκτιµήσεις γίνονται σε τακτά χρονικά διαστήµατα έτσι ώστε τα ποσά που εµφανίζονται στον 
ισολογισµό να µην διαφέρουν σηµαντικά από τις δίκαιες αξίες κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Όλα τα άλλα πάγια 
περιουσιακά στοιχεία παρουσιάζονται σε ιστορικό κόστος µείον αποσβέσεις. 
 
Αυξήσεις στη λογιστική αξία που προκύπτουν από επανεκτίµηση των πάγιων περιουσιακών στοιχείων πιστώνονται στο 
αποθεµατικό επανεκτίµησης στα ίδια κεφάλαια. Μειώσεις που αντισταθµίζουν προηγούµενες αυξήσεις του ιδίου 
περιουσιακού στοιχείου χρεώνονται έναντι αυτού του αποθεµατικού. Όλες οι άλλες µειώσεις χρεώνονται στην κατάσταση 
λογαριασµού αποτελεσµάτων. Οι αποσβέσεις των επανεκτιµηµένων πάγιων περιουσιακών στοιχείων χρεώνονται στο 
λογαριασµό αποτελεσµάτων. 
 
 
Οι αποσβέσεις υπολογίζονται σύµφωνα µε τη σταθερή µέθοδο ώστε να διαγραφεί το κόστος του κάθε περιουσιακού 
στοιχείου ή των επανεκτιµηµένων αξιών στο διάστηµα της αναµενόµενης ωφέλιµης χρήσης του. Τα ετήσια πoσoστά 
απόσβεσης είναι τα ακόλoυθα: 
  
 % 
  Κτίρια 4 
  Εγκαταστάσεις και µηχανήµατα 5 
  Οχήµατα 6,67-10 
  Έπιπλα, εξοπλισµός και υπολογιστές 10-20 
  ΄Αδεια µπουκάλια και κιβώτια 10 
  Ψυγεία και περίπτερα 6,67 
  Ανακαίνιση  µηχανηµάτων και εγκαταστάσεων 20 
 
∆ε λογίζεται απόσβεση πάνω στη γη. 
 
Όπου η λογιστική αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι µεγαλύτερη από το υπολογιζόµενο ποσό ανάκτησης, αυτή 
µειώνεται αµέσως στο ποσό της ανάκτησης. 
 
∆απάνες για επιδιορθώσεις και συντήρηση πάγιων περιουσιακών στοιχείων χρεώνονται στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων στο έτος που προκύπτουν. Το κόστος σηµαντικών ανακαινίσεων κεφαλαιοποιείται όταν θεωρείται ότι 
αυξάνει την αρχική απόδοση των πάγιων περιουσιακών στοιχείων. Οι σηµαντικές ανακαινίσεις αποσβένονται µε βάση το 
συντελεστή που αναφέρεται πιο πάνω. 
 
Κέρδη και ζηµιές από διάθεση πάγιων περιουσιακών στοιχείων προσδιορίζονται µε τη σύγκριση της τιµής πώλησης µε τη 
λογιστική αξία και περιλαµβάνονται στα κέρδη από εργασίες. Στην περίπτωση διάθεσης επανεκτιµηµένων περιουσιακών 
στοιχείων, τα ποσά της επανεκτίµησης µεταφέρονται στα συσσωρευµένα κέρδη. 
 
 
Κρατικές επιχορηγήσεις      
Οι Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν περιουσιακά στοιχεία θεωρούνται ως αναβαλλόµενο έσοδο, το οποίο καταχωρείται 
µε συστηµατική και ορθολογιστική βάση στα έσοδα κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του περιουσιακού στοιχείου. 



A & P (ANDREOU & PARASKEVAIDES) ENTERPRISES PUBLIC COMPANY LIMITED 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 
για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 
 

3. ���������� ����� (��������) 

Σελίδα 33 

 
 
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  
 
 
• Υπεραξία 
Η υπεραξία αντιπροσωπεύει την υπέρβαση του κόστους µιας εξαγοράς  πέραν της δίκαιης αξίας των καθαρών 
περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης που αποκτήθηκε κατά την ηµεροµηνία της εξαγοράς.  Η υπεραξία που προκύπτει 
από την εξαγορά συνδεδεµένων εταιρειών περιλαµβάνεται στις επενδύσεις σε συνδεδεµένες εταιρείες. Η υπεραξία 
ελέγχεται για αποµείωση σε χρονιαία βάση και παρουσιάζεται στη τιµή κόστους µείων συσσωρευµένες ζηµίες αποµείωσης. 
Κέρδη και ζηµίες από την πώληση µιας συνδεδεµένης εταιρείας περιλαµβάνουν τη λογιστική αξία της υπεραξίας η οποία 
σχετίζεται µε αυτή την πώληση. Η υπεραξία καταµερίζεται στις µονάδες δηµιουργίας ταµιακών ροών για σκοπούς ελέγχου 
για αποµείωση. 

 
Η λογιστική αξία της υπεραξίας εξετάζεται κάθε χρόνο και µειώνεται σε περίπτωση µόνιµης µείωσης όπου θεωρείται 
αναγκαίο. 

 
 
• Λογισµικά προγράµµατα  
∆απάνες που έχουν άµεση σχέση µε ξεχωριστά λογισµικά προγράµµατα που ανήκουν στο Συγκρότηµα και που αναµένεται 
ότι θα δηµιουργήσουν οικονοµικά οφέλη που θα υπερβαίνουν τις δαπάνες για περισσότερο από ένα έτος αναγνωρίζονται 
ως άϋλα περιουσιακά στοιχεία. Μετέπειτα τα λογισµικά προγράµµατα παρουσιάζονται σε κόστος µείον σωρευµένες 
αποσβέσεις και µείον οποιαδήποτε σωρευµένη αποµείωση στην αξία. ∆απάνες που βελτιώνουν ή επεκτείνουν την απόδοση 
των λογισµικών προγραµµάτων πέραν από τις αρχικές προδιαγραφές κεφαλαιοποιούνται. ∆απάνες που σχετίζονται µε τη 
συντήρηση λογισµικών προγραµµάτων χρεώνονται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων στο έτος που 
προκύπτουν. Τα λογισµικά προγράµµατα αποσβένονται σύµφωνα µε τη σταθερή µέθοδο σε περίοδο που δεν υπερβαίνει τα 
πέντε έτη. Η απόσβεση ξεκινά όταν τα λογισµικά προγράµµατα είναι διαθέσιµα προς χρήση και περιλαµβάνεται στα έξοδα 
διοίκησης. 
 
 
 
• Έξοδα διεύρυνσης πελατολογίου 
Πληρωµές που αφορούν την διεύρυνση του πελατολογίου του Συγκροτήµατος από τις οποίες προκύπτουν µελλοντικά 
οικονοµικά οφέλη και οι οποίες µπορούν να αναγνωριστούν ξεχωριστά από άλλα στοιχεία, έχουν κεφαλαιοποιηθεί 
σύµφωνα µε τις πρόνοιες του αναθεωρηµένου ∆ΛΠ Αρ.38 ''Άυλα Στοιχεία Ενεργητικού". Τα έξοδα αυτά αποσβένονται από 
την απαρχή της συµφωνίας µε κάθε πελάτη, χρησιµοποιώντας τη αντιλογιζόµενη "Sum of the Digits" µέθοδο απόσβεσης 
κατά τη διάρκεια της αναµενόµενης επωφελούς χρήσης τους, η οποία καθορίζεται από τη χρονική διάρκεια της 
συµφωνίας. Η χρεόλυση παρουσιάζεται στα έξοδα πωλήσεων και διανοµής.  
 
 
 
• Έρευνα και ανάπτυξη 
Έξοδα για έρευνα και ανάπτυξη διαγράφονται στον λογαριασµό αποτελεσµάτων, µε εξαίρεση τα έξοδα ανάπτυξης τα οποία 
αφορούν το σχεδιασµό και δοκιµασία νέων ή βελτιωµένων προϊόντων τα οποία αναγνωρίζονται ως άυλα στοιχεία 
ενεργητικού στο βαθµό που αναµένεται ότι από αυτά θα προκύψουν µελλοντικά οικονοµικά οφέλη. Τα αναβαλλόµενα 
έξοδα ανάπτυξης αποσβένονται από την ηµεροµηνία ολοκλήρωσης της ανάπτυξης κάθε προϊόντος χρησιµοποιώντας τη 
σταθερή µέθοδο  απόσβεσης κατά την διάρκεια της αναµενόµενης επωφελούς χρήσης τους, η οποία καθορίστηκε στα δέκα 
χρόνια. Η χρεόλυση παρουσιάζεται στα έξοδα πωλήσεων και διανοµής. 
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Χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις  
Σε περιπτώσεις που περιουσιακά στοιχεία αποκτούνται µε συµφωνίες µίσθωσης, οι οποίες στην ουσία παρέχουν στο µισθωτή 
δικαιώµατα ιδιοκτησίας, τα περιουσιακά αυτά στοιχεία παρουσιάζονται ως vα είχαν αγοραστεί εξ' αρχής. Το ποσό που 
κεφαλαιοποιείται είναι το καθαρό ποσό χρηµατοδότησης πλέον το ποσό της προκαταβολής. Τα αντίστοιχα πληρωτέα ποσά 
παρουσιάζονται ως οφειλόµενες χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις. Οι αποσβέσεις των σχετικών περιουσιακών στοιχείων 
χρεώνονται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων. 
 
Οι πληρωµές έvαντι των συµφωνιών µίσθωσης κατανέµονται µεταξύ κεφαλαίου και τόκου έτσι ώστε το µέρος που αποτελεί 
τον τόκο vα χρεωθεί στο λογαριασµό αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια της µίσθωσης και vα αντιπροσωπεύει έvα ανάλογο 
σταθερό µέρος του υπολοίπου των κεφαλαιουχικών δόσεων που παραµένουν απλήρωτες. 
 
Επενδύσεις  
Οι επενδύσεις ταξινοµήθηκαν ως επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση.   

 
Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση αφορούν επενδύσεις που αποκτούνται για απεριόριστο χρονικό διάστηµα, οι οποίες 
µπορεί να πωληθούν λόγω ανάγκης ρευστότητας ή αλλαγών στα επιτόκια, ταξινοµούνται ως επενδύσεις διαθέσιµες προς 
πώληση και περιλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εκτός αν η διεύθυνση έχει τη δεδηλωµένη 
πρόθεση να κρατήσει τις επενδύσεις αυτές για λιγότερο από δώδεκα µήνες από την ηµεροµηνία του ισολογισµού ή εκτός αν 
θα χρειαστεί να πωληθούν για αύξηση του λειτουργικού κεφαλαίου που σε τέτοια περίπτωση περιλαµβάνονται στα 
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία. 
 
Όλες οι αγορές και πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία που διεξάγεται η συναλλαγή, που είναι 
η ηµεροµηνία κατά την οποία το Συγκρότηµα δεσµεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το περιουσιακό στοιχείο. Το κόστος της 
αγοράς περιλαµβάνει και το κόστος συναλλαγής. Μετέπειτα οι επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση παρουσιάζονται σε 
δίκαιη αξία.   
 
Μη πραγµατοποιηθέντα κέρδη ή ζηµιές που προκύπτουν από αλλαγές στη δίκαιη αξία των επενδύσεων διαθέσιµων προς 
πώληση αναγνωρίζονται στα αποθεµατικά δίκαιης αξίας στα ίδια κεφάλαια. 
 
Όταν οι επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση πωληθούν ή υποστούν αποµείωση στην αξία, οι συσσωρευµένες 
αναπροσαρµογές στη δίκαιη αξία συµπεριλαµβάνονται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων ως κέρδη ή ζηµιές από 
επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση. 
 
Η δίκαιη αξία των επενδύσεων βασίζεται στη χρηµατιστηριακή τιµή προσφοράς ή ποσά που προκύπτουν από υπολογισµούς 
της αξίας χρησιµοποιώντας µεθόδους αποτίµησης. Η δίκαιη αξία µη εισηγµένων µετοχών, υπολογίζεται µε µεθόδους που 
χρησιµοποιούν τους κατάλληλους δείκτες τιµής προς κέρδη ή τιµής προς ροή µετρητών αναπροσαρµοσµένους στις 
συγκεκριµένες συνθήκες του εκδότη. Για µετοχές όπου η δίκαιη αξία δεν µπορεί να υπολογιστεί µε αξιοπιστία, 
αναγνωρίζονται σε κόστος µείον οποιαδήποτε αποµείωση στην αξία. 
 
Το Συγκρότηµα αξιολογεί σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού κατά πόσο υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι ένα 
χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο έχει υποστεί µείωση στην αξία. Ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο 
υπόκειται σε αποµείωση στην αξία όταν η λογιστική αξία  είναι ψηλότερη από το υπολογιζόµενο ανακτήσιµο ποσό. Το ύψος 
της ζηµιάς από αποµείωση για περιουσιακά στοιχεία που παρουσιάζονται σε αποσβεσθείσα τιµή κτήσης υπολογίζεται ως η 
διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας και της παρούσας αξίας των αναµενόµενων µελλοντικών ροών µετρητών 
προεξοφληµένα µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο. Αντίθετα το ανακτήσιµο ποσό ενός στοιχείου που υπολογίστηκε σε 
δίκαιη αξία είναι η παρούσα αξία των αναµενόµενων µελλοντικών ροών µετρητών προεξοφληµένα µε το τρέχον επιτόκιο 
της αγοράς ενός παρόµοιου χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου.  
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Αποµείωση  
Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία και άλλα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, περιλαµβανοµένης της υπεραξίας και 
άλλων άϋλων περιουσιακών στοιχείων, αξιολογούνται για ζηµιές από αποµείωση στην αξία τους όταν γεγονότα ή αλλαγές 
στις συνθήκες υποδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Ζηµιά από αποµείωση στην αξία 
αναγνωρίζεται για το ποσό µε το οποίο η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου ξεπερνά το ανακτήσιµο ποσό το οποίο 
είναι το ψηλότερο της καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας του περιουσιακού στοιχείου και της αξίας λόγω χρήσης. Για σκοπούς 
υπολογισµού της αποµείωσης τα περιουσιακά στοιχεία οµαδοποιούνται στο πιο χαµηλό σηµείο στο οποίο υπάρχουν 
αυτόνοµα αναγνωρίσιµες ροές µετρητών. 
 
Μια ζηµιά από αποµείωση καταχωρείται ως έξοδο στο λογαριασµό αποτελεσµάτων αµέσως εκτός αν το περιουσιακό στοιχείο 
απεικονίζεται σε αναπροσαρµοσµένη αξία όπου αντιµετωπίζεται ως µια µείωση αναπροσαρµογής. Όταν µια ζηµιά 
αποµείωσης αναστρέφεται, η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου αυξάνεται στο αναθεωρηµένο ανακτήσιµο ποσό 
του. Η αυξηµένη λογιστική αξία που οφείλεται σε µία αναστροφή µιας ζηµιάς αποµείωσης δεν υπερβαίνει τη λογιστική αξία 
που θα είχε προσδιορισθεί αν δεν είχε καταχωρηθεί ζηµιά αποµείωσης στο περιουσιακό στοιχείο σε προηγούµενα έτη. Μια 
αναστροφή µιας ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έσοδο άµεσα στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων, εκτός αν 
το περιουσιακό στοιχείο απεικονίζεται σε αναπροσαρµοσµένη αξία όπου αντιµετωπίζεται ως µια αύξηση αναπροσαρµογής. 
 
Αποθέµατα  
Τα αποθέµατα αναφέρονται στη χαµηλότερη της τιµής κτήσης ή της καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Στον υπολογισµό της 
τιµής κτήσης χρησιµοποιείται η µέθοδος του πρότυπου κόστους για τα έτοιµα προϊόντα το οποίο αντιπροσωπεύει το κόστος 
παραγωγής που συµπεριλαµβάνει όλες τις άµεσες δαπάνες και την κατάλληλη αναλογία των σχετικών έµµεσων δαπανών µε 
βάση το συνηθισµένο ύψος δραστηριοτήτων. Για τα υπόλοιπα προϊόντα, χρησιµοποιείται η µέθοδος του µεσοσταθµικού 
κόστους που συµπεριλαµβάνει µεταφορικά και φορτοεκφορτωτικά έξοδα. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η τιµή στην 
οποία τα αποθέµατα µπορούν να ρευστοποιηθούν αφού αφαιρεθούν τα έξοδα ρευστοποίησης. Προβλέψεις γίνονται για 
αποθέµατα που είναι παλαιωµένα ή που πραγµατοποιούν αργό κύκλο πωλήσεων.  
 
Εµπορικές απαιτήσεις  
Οι απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές απαιτήσεις παρουσιάζονται στην τιµή κόστους µετά την αφαίρεση ειδικών 
προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις που πιθανό να προκύψουν κατά τη συνήθη διεξαγωγή των εργασιών του 
Συγκροτήµατος.  Οι απαιτήσεις που δεν µπορούν να εισπραχθούν διαγράφονται στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων όταν εντοπίζονται. 
 
Γίνεται ειδική πρόβλεψη όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι το Συγκρότηµα δεν θα εισπράξει όλο το οφειλόµενο ποσό.  
Το ποσό της πρόβλεψης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας και της ανακτήσιµης αξίας του εισπρακτέου η όποια 
είναι η παρούσα αξία των υπολογιζόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών, προεξοφληµένων µε το πραγµατικό επιτόκιο. Το 
ποσό πρόβλεψης αναγνωρίζεται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 
 
∆ανεισµός  
Ο δανεισµός αναγνωρίζεται αρχικά σε δίκαιη αξία µετά την αφαίρεση του κόστους συναλλαγής. Ο δανεισµός παρουσιάζεται 
µετέπειτα σε αποσβεσµένο κόστος. Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ των εισπράξεων (µετά τη αφαίρεση του κόστους 
συναλλαγής) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια του 
δανείου χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. 
 
Ο δανεισµός ταξινοµείται ως βραχυπρόθεσµη υποχρέωση εκτός αν η Εταιρεία έχει το δικαίωµα άνευ όρων, να αναβάλλει 
την αποπληρωµή της υποχρέωσης για τουλάχιστον δώδεκα µήνες µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
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Προβλέψεις  
Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν το Συγκρότηµα έχει µια παρούσα νοµική ή τεκµαρτή υποχρέωση που προκύπτει από 
προηγούµενα γεγονότα, είναι πιθανό να υπάρξει ροή περιουσιακών στοιχείων για εξόφληση αυτής της υποχρέωσης, και το 
ποσό της υποχρέωσης µπορεί να  υπολογιστεί αξιόπιστα. Όταν το Συγκρότηµα αναµένει η πρόβλεψη να αποπληρωθεί, η 
αποπληρωµή αναγνωρίζεται ως ξεχωριστό περιουσιακό στοιχείο µόνο όταν η αποπληρωµή είναι σχεδόν βέβαιη. 
 
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  
Οι µακρoπρόθεσµες υπoχρεώσεις αντιπρoσωπεύoυν πoσά τα oπoία είναι πληρωτέα πέραν των δώδεκα µηνών από την 
ηµερoµηvία τoυ ισoλoγισµoύ. 
 
Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών  
Για σκοπούς της κατάστασης ταµειακών ροών, τα µετρητά και αντίστοιχα µετρητών αποτελούνται από µετρητά στο ταµείο 
και στην τράπεζα µείον τραπεζικά παρατραβήγµατα. Στον ισολογισµό, τα τραπεζικά παρατραβήγµατα περιλαµβάνονται στο 
δανεισµό στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. 
 
Συγκριτικά ποσά  
Όπου χρειάζεται τα συγκριτικά ποσά έχουν αναπροσαρµοστεί για να συνάδουν µε τις αλλαγές στην παρουσίαση στο τρέχον 
έτος. 
 
4. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
 
(i) Παράγοντες οικονοµικού κινδύνου   
Το Συγκρότηµα εκτίθεται σε κίνδυνο τιµής αγοράς, κίνδυνο επιτοκίου, πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας και 
συναλλαγµατικό κίνδυνο που προκύπτει από τα χρηµατοοικονοµικά µέσα που έχει. Η πολιτική που εφαρµόζει το 
Συγκρότηµα στη διαχείριση των κινδύνων ώστε να τους ελέγχει εξηγείται πιο κάτω: 
 
• Κίνδυνος τιµής αγοράς  
Ο κίνδυνος τιµής αγοράς είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων να διακυµαίνεται εξαιτίας αλλαγών στις 
τιµές της αγοράς. Το Συγκρότηµα δεν έχει σηµαντικά περιουσιακά στοιχεία που να υπόκεινται σε κίνδυνο τιµής αγοράς. 
 
• Κίνδυνος επιτοκίων  
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων να διακυµαίνεται εξαιτίας αλλαγών στα 
επιτόκια της αγοράς. Τα έσοδα και ροή µετρητών από εργασίες του Συγκροτήµατος είναι ουσιαστικά ανεξάρτητα από 
αλλαγές στα επιτόκια της αγοράς. Το Συγκρότηµα δεν έχει σηµαντικά περιουσιακά στοιχεία που να φέρουν τόκο και 
δανείζεται σε κυµαινόµενα επιτόκια. Η διεύθυνση του Συγκροτήµατος παρακολουθεί τις διακυµάνσεις στα επιτόκια σε 
συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα. 
 
• Πιστωτικός κίνδυνος  
Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναµία των συµβαλλοµένων µερών να εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους θα 
µπορούσε να µειώσει το ποσό των µελλοντικών ταµειακών εισροών από χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία κατά 
την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Το Συγκρότηµα εφαρµόζει διαδικασίες που να βεβαιώνουν ότι οι πωλήσεις προϊόντων 
γίνονται σε πελάτες µε κατάλληλη ιστορία αξιοπιστίας και παρακολουθεί σε συνεχή βάση τη χρονολογική κατάσταση των 
απαιτήσεων. Ο πιστωτικός κίνδυνος είναι περιορισµένος λόγω του ότι το Συγκρότηµα διατηρεί προβλέψεις για 
ενδεχόµενες απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις. 
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• Κίνδυνος ρευστότητας  
Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων δε 
συµπίπτουν. Όταν οι λήξεις δε συµπίπτουν, η αποδοτικότητα µπορεί να αυξηθεί αλλά ταυτόχρονα µπορεί να αυξηθεί ο 
κίνδυνος ζηµιών. Η Eταιρεία εφαρµόζει διαδικασίες µε σκοπό την ελαχιστοποίηση τέτοιων ζηµιών όπως η διατήρηση 
ικανοποιητικών ποσών µετρητών και άλλων περιουσιακών στοιχείων µε υψηλή ρευστότητα και µε το να διατηρεί ένα 
ικανοποιητικό ποσό σε δεσµευµένες πιστωτικές διευκολύνσεις. 
 
• Συναλλαγµατικός κίνδυνος  
Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων να κυµαίνεται λόγω αλλαγών στις 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες. Το Συγκρότηµα υπόκειται σε συναλλαγµατικό κίνδυνο που προκύπτει από συναλλαγές σε ξένα 
νοµίσµατα. Η πολιτική του Συγκροτήµατος είναι να µετριάζει το συναλλαγµατικό κίνδυνο µε το συµψηφισµό των 
καταθέσεων και πληρωµών στο ίδιο συνάλλαγµα όπου είναι δυνατόν. 
 

(ii) ∆ίκαιες αξίες  
Οι δίκαιες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων του Συγκροτήµατος είναι περίπου οι 
ίδιες όπως και τα ποσά που εµφανίζονται στον ισολογισµό. 
 
5. Σηµαντικοί λογιστικοί υπολογισµοί και εκτιµήσεις 
 
Οι λογιστικοί υπολογισµοί και εκτιµήσεις αξιολογούνται σε συνεχή βάση και βασίζονται στην ιστορική εµπειρία και σε 
άλλους παράγοντες, συµπεριλαµβανοµένων προσδοκιών σχετικά µε µελλοντικά γεγονότα που πιστεύεται ότι είναι λογικά 
σύµφωνα µε τις περιστάσεις. 
 
(i) Σηµαντικοί λογιστικοί υπολογισµοί και παραδοχές 
Το Συγκρότηµα κάνει υπολογισµούς και παραδοχές σε σχέση µε το µέλλον. Ως αποτέλεσµα οι λογιστικοί υπολογισµοί και οι 
παραδοχές που πιθανόν να προκαλέσουν ουσιώδες αναπροσαρµογές στη λογιστική αξία περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων κατά το επόµενο οικονοµικό έτος παρουσιάζονται πιο κάτω. 
 
• Υπολογιζόµενη αποµείωση υπεραξίας  
Κάθε χρόνο το Συγκρότηµα εξετάζει εάν η υπεραξία έχει υποστεί αποµείωση σύµφωνα µε τη λογιστική αρχή που 
αναφέρεται στη Σηµείωση 2. Το ανακτήσιµο ποσό µονάδων δηµιουργίας ταµειακών ροών έχει προσδιοριστεί µε βάση 
υπολογισµού της αξίας λόγω χρήσης. Αυτοί οι υπολογισµοί απαιτούν την χρήση εκτιµήσεων. 
 
• Φορολογία 
Για το προσδιορισµό της πρόβλεψης για εταιρικό φόρο απαιτούνται σηµαντικές εκτιµήσεις. Για συγκεκριµένες συναλλαγές 
και υπολογισµούς, ο προσδιορισµός της τελικής φορολογίας είναι αβέβαιος. Το Συγκρότηµα αναγνωρίζει υποχρεώσεις για 
προβλεπόµενα φορολογικά ζητήµατα µε βάση υπολογισµούς για το κατά πόσο θα προκύψει επιπρόσθετη φορολογία. Όπου 
το τελικό φορολογικό αποτέλεσµα αυτών των ζητηµάτων διαφέρει από το ποσό που έχει αρχικά αναγνωριστεί οι διαφορές 
επηρεάζουν την πρόβλεψη για εταιρικό φόρο και αναβαλλόµενη φορολογία στην περίοδο όπου γίνεται ο τελικός 
προσδιορισµός. 
 
• ∆ίκαιη αξία χρηµατοοικονοµικών µέσων 
Η δίκαιη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων που δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργή αγορά, προσδιορίζεται 
χρησιµοποιώντας µεθόδους αποτίµησης. Το Συγκρότηµα ασκεί κρίση για την επιλογή διαφόρων µεθόδων αποτίµησης και 
κάνει υποθέσεις οι οποίες βασίζονται κυρίως στην κατάσταση της αγοράς σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού. 
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(ii) Σηµαντικές εκτιµήσεις στην εφαρµογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας 
 
• Αποµείωση αξίας επενδύσεων διαθέσιµων προς πώληση  
Το Συγκρότηµα ακολουθεί τις οδηγίες το ∆ΛΠ39 για να αποφασίσει πότε µια επένδυση έχει υποστεί αποµείωση στην αξία. 
Αυτή η απόφαση απαιτεί άσκηση σηµαντικής κρίσης. Στην άσκηση της κρίσης αυτής, η Εταιρεία εκτιµά, µαζί µε άλλους 
παράγοντες, τη διάρκεια και την έκταση που η δίκαιη αξία µιας επένδυσης είναι χαµηλότερη του κόστους, και την 
χρηµατοοικονοµική βιωσιµότητα και βραχυπρόθεσµο επιχειρηµατικό µέλλον της επένδυσης συµπεριλαµβανοµένων 
παραγόντων όπως η επίδοση της βιοµηχανίας και του επιχειρηµατικού κλάδου, οι αλλαγές στην τεχνολογία και στις 
λειτουργικές και χρηµατοδοτικές ταµειακές ροές. 
 
6. Ανάλυση κατά τοµέα  
 
Τα αποτελέσµατα του Συγκροτήµατος προκύπτουν από την παραγωγή, εµφιάλωση και διανοµή αεριούχων αναψυκτικών, 
χυµών, τσαγιού και σκουός και την εµπορία νερού και κατεψυγµένων φαγητών. 
 
Λόγω του γεγονότος ότι οι δραστηριότητες του Συγκροτήµατος έχουν τον ίδιο βαθµό κινδύνου και απόδοσης καθώς επίσης 
και του γεγονότος ότι αυτές έλαβαν χώρο στην ίδια γεωγραφική περιοχή, µε βάση τις πρόνοιες του ∆ΛΠ14, το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο δεν θεωρεί ότι υπάρχουν ξεχωριστοί τοµείς δραστηριότητας ή γεωγραφικοί τοµείς για τους οποίους πρέπει να 
παρουσιαστούν πληροφορίες κατά τοµέα. 
 
 
 
7. Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 
 
 2005

K£
2004

K£
Καθαρό κέρδος από προσφερθείσες υπηρεσίες  34.344  30.240 
Κρατικές επιχορηγήσεις  1.092  1.092 

  35.436  31.332 
 
8. Κέρδος από εργασίες   
 
Το κέρδος από εργασίες αναφέρεται µετά τη χρέωση των πιο κάτω κονδυλίων: 
 
 2005

K£
2004

K£
  Ζηµιά από πώληση πάγιων περιουσιακών στοιχείων  77.456  21.193 
  Απόσβεση άϋλων περιουσιακών στοιχείων  831.561  780.500 
  Αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών στοιχείων  1.016.179  1.035.652 
  Κόστος προσωπικού (Σηµ.9)  4.113.819  4.092.995 
  Αµοιβή ελεγκτών  46.200  41.200 
  Xρέωση για επισφαλή χρέη  224.512  87.030 
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9. Κόστος προσωπικού 
 
 2005

K£
2004

K£
Αµοιβή Συµβούλων  12.000  6.000 
Μισθοί προσωπικού  3.590.146  3.545.552 
Συνεισφορά στις κοινωνικές ασφαλίσεις και άλλα ταµεία  276.688  303.217 
Συνεισφορά στο ταµείο κοινωνικής συνοχής  70.167  71.230 
Εισφορές σε ταµείο προνοίας   164.818  166.996 

  4.113.819  4.092.995 
 
Αριθµός υπαλλήλων στο τέλος του έτους  278  304 
 
Η Eταιρεία λειτουργεί σχέδιο καθορισµένων συνεισφορών, το Ταµείο Προνοίας Υπαλλήλων A & P (Andreou & 
Paraskevaides) Enterprises Public Company Limited που χρηµατοδοτείται ξεχωριστά και ετοιµάζει τις δικές του οικονοµικές 
καταστάσεις από το οποίο οι υπάλληλοι δικαιούνται πληρωµή ορισµένων ωφεληµάτων κατά την αφυπηρέτηση ή πρόωρο 
τερµατισµό των υπηρεσιών. 
 
10. Χρηµατοδοτικά έξοδα - καθαρά 
 
 2005

K£
2004

K£
Τόκοι πληρωτέοι  79.900  316.218 
∆ιάφορα έξοδα χρηµατοδότησης  50.347  68.747 
Καθαρή ζηµιά από δοσοληψίες σε ξένο συνάλλαγµα  103  23.757 
Πιστωτικοί τόκοι  (124.974)  (131.664) 

  5.376  277.058 
 
11. Φορολογία  
 
 2005

K£
2004

K£
Τρέχουσα φορολογία: 
Εταιρικός φόρος - τρέχοντος έτους  152.993  231.131 
Εταιρικός φόρος - προηγούµενων ετών  -  87.635 
Αµυντική εισφορά - τρέχοντος έτους  7.933  13.166 
Αµυντική εισφορά - προηγούµενων ετών  -  6.856 
Αναβαλλόµενη φορολογία  9.967  7.457 

   170.893  346.245 
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Ο φόρος επί των κερδών του Συγκροτήµατος πριν τη φορολογία διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε 
χρησιµοποιώντας τα εφαρµόσιµα ποσοστά φορολογίας ως εξής: 
 
 
 2005

K£
2004

K£
Κέρδος πριν την φορολογία  1.419.501  1.647.005 
 
Φόρος υπολογιζόµενος µε τα εφαρµόσιµα ποσοστά φορολογίας  141.950  205.876 
Φορολογική επίδραση εξόδων που δεν εκπίπτουν για φορολογικούς σκοπούς  135.074  173.442 
Φορολογική επίδραση εκπτώσεων και εισοδήµατος που δεν υπόκειται σε φορολογία  (126.015)  (171.706) 
10% επιπρόσθετη φορολογία  1.984  23.518 
Αµυντική εισφορά πάνω σε τόκους εισπραχθέντες  7.933  13.167 
Αναβαλλόµενη φορολογία  9.967  7.457 
Φόροι προηγούµενων ετών  -  94.491 

Χρέωση φορολογίας  170.893  346.245 
 
Το Συγκρότηµα υπόκειται σε εταιρικό φόρο µε συντελεστή 10%. Για τα έτη 2003 και 2004 µόνο, κέρδη πέραν του 
Κ£1.000.000 υπόκεινται σε επιπρόσθετο συντελεστή εταιρικού φόρου 5%. 
 
Κάτω από ορισµένες προϋποθέσεις τόκοι µπορεί να υπόκεινται σε αµυντική εισφορά µε ποσοστό 10%. Σε τέτοιες 
περιπτώσεις 50% των τόκων αυτών θα εξαιρούνται από εταιρικό φόρο και εποµένως θα έχουν πραγµατικό φορολογικό 
συντελεστή περίπου 15%. 
 
Οι κανονισµοί για συµψηφισµό ζηµιών συγκροτήµατος εταιρειών έχουν θεσπιστεί και κατ’ επέκταση ο συµψηφισµός ζηµιών 
µεταξύ εταιρειών συγκροτήµατος είναι επιτρεπόµενος. Ο συµψηφισµός ζηµιών µπορεί να γίνει νοουµένου ότι οι εταιρείες 
είναι “κάτοικοι της ∆ηµοκρατίας” και είναι µέλη του ιδίου συγκροτήµατος κατά τη διάρκεια ολόκληρου του φορολογικού 
έτους. Συµψηφισµός ζηµιών εταιρειών µε κέρδη ενός έτους µπορεί να γίνει µόνο για ζηµιές που προκύπτουν στο ίδιο 
φορολογικό έτος µε τα υπό αναφορά κέρδη. ∆εν µπορούν να ληφθούν υπόψη για συµψηφισµό ζηµίες από προηγούµενα 
έτη. 
 
 
 
12. Κέρδος ανά µετοχή 
 
 2005 2004

Κέρδος που αναλογεί στους µετόχους (Κ£)  1.248.648  1.300.800 

Μεσοσταθµικός αριθµός µετοχών  182.724.286  182.724.286 

Κέρδος ανά µετοχή (σεντ)  0,68  0,71 

Πλήρως κατανεµηµένο κέρδος ανά µετοχή (σεντ)  0,68  0,71 
 
13. Μερίσµατα 
 
 2005

K£
2004

K£
 Τελικό µέρισµα που πληρώθηκε  1.224.253  1.004.984 

  1.224.253  1.004.984 
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Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο προτείνει την πληρωµή µερίσµατος ύψους K£ 1.224.253 (0,67 σεντ ανά µετοχή) για το 2005. 
Επειδή για την διανοµή µερίσµατος από την Εταιρεία απαιτείται η έγκριση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης, δεν έχει γίνει 
πρόβλεψη για το προτεινόµενο µέρισµα για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005. 
 
Από την 1 Ιανουαρίου 2003 τα µερίσµατα που πληρώνονται σε φυσικά πρόσωπα που είναι φορολογικοί κάτοικοι της 
Κύπρου υπόκεινται σε ειδική εισφορά για την άµυνα µε ποσοστό 15%. Εποµένως από το προτεινόµενο µέρισµα για το έτος 
2005 θα αφαιρεθεί έκτακτη εισφορά για την άµυνα ύψους K£20.550 όταν το µέρισµα εγκριθεί από την Ετήσια Γενική 
Συνέλευση. 
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14. Πάγια περιουσιακά στοιχεία  
 
 Γη και κτίρια Εγκαταστάσεις

και µηχανήµατα
Ψυγεία και
περίπτερα

Άδεια κιβώτια και
µπουκάλια

Οχήµατα Έπιπλα,
εξοπλισµός και
υπολογιστές

 Ολικό 

 K£ K£ K£ K£ K£ K£ K£
Κόστος ή εκτίµηση 
Την 1 Ιανουαρίου 2005  639.250  3.080.538  7.313.469  2.676.152  1.923.420  474.072  16.106.901 
Προσθήκες  5.500  110.442  94.016  80.913  211.473  21.135  523.479 
Πωλήσεις  -  -  (118.908)  (17.618)  (9.323)  -  (145.849) 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2005  644.750  3.190.980  7.288.577  2.739.447  2.125.570  495.207  16.484.531 
 
Αποσβέσεις 
Την 1 Ιανουαρίου 2005  117.150  234.306  807.603  2.209.721  283.942  344.866  3.997.588 
Επιβάρυνση έτους  17.265  196.054  517.599  89.692  168.212  27.358  1.016.180 
Επί πωλήσεων  -  -  (7.514)  (17.628)  (1.057)  -  (26.199) 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2005  134.415  430.360  1.317.688  2.281.785  451.097  372.224  4.987.569 
 
Καθαρή λογιστική αξία 
Την 31 ∆εκεµβρίου 2005  510.335  2.760.620  5.970.889  457.662  1.674.473  122.983  11.496.962 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2004  522.100  2.846.232  6.505.866  466.431  1.639.478  129.206  12.109.313 
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Όλα τα πάγια περιουσιακά στοιχεία που περιλαµβάνονται στην κατηγορία των Μηχανηµάτων και Εγκαταστάσεων, Ψυγείων 
και Περιπτέρων και Οχηµάτων επανεκτιµήθηκαν στις 31 ∆εκεµβρίου 2003 από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας που 
βασίστηκε στους ανεξάρτητους εκτιµητές Mitsides, Samuel & Associates (Building Services Consultants) και σε 
εξειδικευµένο προσωπικό της Εταιρείας µε βάση το κόστος αντικατάστασης των πάγιων περιουσιακών στοιχείων µείον 
αποσβέσεις. Το πλεόνασµα της επανεκτίµησης που ανήλθε σε Κ£1.688.436 και η αναβαλλόµενη φορολογία Κ£168.844 που 
αναλογούσε στην επανεκτίµηση µεταφέρθηκαν στο αποθεµατικό επανεκτίµησης. 
 
Η πρώτη επανεκτίµηση όλων των πάγιων περιουσιακών στοιχείων έγινε στις 31 ∆εκεµβρίου 1989 από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Εταιρείας που βασίστηκε σε ανεξάρτητους εκτιµητές και σε εξειδικευµένο προσωπικό της Εταιρείας µε βάση 
την λειτουργική κατάσταση των πάγιων περιουσιακών στοιχείων στην υφιστάµενη χρήση τους. Το πλεόνασµα της 
επανεκτίµησης που ανήλθε σε Κ£1.686.977 και η αναβαλλόµενη φορολογία Κ£153.930 που αναλογούσε στην 
επανεκτίµηση µεταφέρθηκαν στο αποθεµατικό επανεκτίµησης. 
 
Στις 31 ∆εκεµβρίου 1998 επανεκτιµήθηκαν η γη και κτίρια, µηχανήµατα και εγκαταστάσεις, ψυγεία και περίπτερα και τα 
οχήµατα από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας που βασίστηκε σε ανεξάρτητους εκτιµητές και εξειδικευµένο προσωπικό 
της Εταιρείας, µε βάση την λειτουργική κατάσταση των περιουσιακών στοιχείων στην υφιστάµενη χρήση τους. Το 
πλεόνασµα της επανεκτίµησης που ανήλθε σε Κ£2.990.832 και η αναβαλλόµενη φορολογία Κ£862.548 που αναλογούσε 
στην επανεκτίµηση µεταφέρθηκαν στο αποθεµατικό επανεκτίµησης.  
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει καθορίσει την περίοδο επανεκτίµησης των πάγιων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας στα 
τρία χρόνια.   
 
Η αξία της γης σε εκτιµηµένη αξία που συµπεριλαµβάνεται στη γη και κτίρια κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 ήταν Κ£149.237 
(2004: Κ£149.237) ενώ το αρχικό κόστος της γης ήταν Κ£94.237 (2004: Κ£94.237). 
 
Η καθαρή λογιστική αξία των πάγιων περιουσιακών στοιχείων που θα παρουσιαζόταν στις οικονοµικές καταστάσεις αν 
προσδιοριζόταν σε τιµή κόστους µείον αποσβέσεις, θα ήταν ως ακολούθως: 
 
 2005

K£
2004

K£
Γη και κτίρια  455.335  467.100 
Μηχανήµατα και εγκαταστάσεις  1.911.389  1.944.547 
Ψυγεία και περίπτερα  4.110.650  4.441.466 
Οχήµατα  1.389.022  1.318.624 
Άδεια κιβώτια και µπουκάλια  457.662  466.431 
Έπιπλα,  εξοπλισµός και υπολογιστές  122.982  129.206 
 
Η λογιστική αξία των οχηµάτων του Συγκροτήµατος συµπεριλαµβάνει ποσό ύψους K£ 68.995 (2004: K£ 48.762) το οποίο 
αφορά οχήµατα τα οποία απoκτήθηκαν µε χρηµατοοικονοµική µίσθωση. 
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15. Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
 
 

Υπεραξία
K£

Λογισµικά
προγράµµατα

K£

Έξοδα
διεύρυνσης

πελατολογίου
K£

Έρευνα και
ανάπτυξη

K£
 Ολικό 

K£
Κόστος 
Την 1 Ιανουαρίου 2005  567.667  252.031  2.653.525  154.212  3.627.4
Προσθήκες  -  1.383  22.079  17.074  40.5
Μεταφορά απόσβεσης  (324.115)  -  -  -  (324.115) 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2005  243.552  253.414  2.675.604  171.286  3.343.8
 
Αποσβέσεις 
Την 1 Ιανουαρίου 2005  324.115  199.133  1.583.321  46.606  2.153.175 
Μεταφορά απόσβεσης  (324.115)  -  -  -  (324.115) 
∆ιαγραφή κατά τη διάρκεια του έτους  -  18.070  791.547  21.945  831.5

Την 31 ∆εκεµβρίου 2005  -  217.203  2.374.868  68.551  2.660.622 
 
Καθαρή λογιστική αξία 
Την 31 ∆εκεµβρίου 2005  243.552  36.211  300.736  102.735  683.234 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2004  243.552  52.898  1.070.204  107.606  1.474.260 
 
 
 
16. Επενδύσεις σε εξαρτηµένες εταιρείες 
 
Οι λεπτοµέρειες των εξαρτηµένων εταιρειών είναι ως ακολούθως: 

     
Μερίδιο 

συµµετοχής 

Μερίδιο 
δικαιώµατος 
ψήφου 

  Όνοµα Χώρα συστάσεως Κύριες δραστηριότητες % % 
     

A & P (Andreou & Paraskevaides) 
Foods & Beverages Ltd 

Κύπρος Εισαγωγή, πώληση και 
διανοµή κατεψυγµένων 
φαγητών 

100 100 

A & P (Andreou & Paraskevaides) 
Beverages Ltd 

Κύπρος Γενικό εµπόριο 80 80 
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17. Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 
 
 2005

K£
2004

K£
Την 1 Ιανουαρίου  219.817  220.839 
Προσθήκες  -  2.000 
Αλλαγή δίκαιης αξίας  (193.630)  (3.022) 

Την 31 ∆εκεµβρίου  26.187  219.817 

 
 2005

K£
2004

K£
Εταιρείες εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου  14.187  12.817 
Εταιρείες µη εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου  12.000  207.000 

  26.187  219.817 
 
 
 
Οι επενδύσεις σε αξίες εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου παρουσιάζονται στην δίκαιη αξία τους κατά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού. Η δίκαιη αξία, η οποία θεωρείται ως η µέση τιµή κλεισίµατος υπολογίζεται σύµφωνα µε τις 
τιµές που δηµοσιεύει το Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου την πιο πάνω ηµεροµηνία. Οι επενδύσεις σε αξίες µη εισηγµένες σε 
Χρηµατιστήριο παρουσιάζονται στην δίκαιη αξία τους η οποία προκύπτει απο υπολογισµό της αξίας µε βάση αναγνωρισµένες 
µεθόδους αποτίµησης. Στις περιπτώσεις όπου η δίκαιη αξία δεν µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα, ως τέτοια θεωρείται απο το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο, η τιµή κτήσης µείον µόνιµη µείωση στη αξία τους. 
 
Οι επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση ταξινοµούνται ως µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, εκτός αν αναµένεται να 
ρευστοποιηθούν εντός δώδεκα µηνών από την ηµεροµηνία του ισολογισµού ή εκτός αν θα χρειαστεί να πωληθούν για 
άντληση λειτουργικού κεφαλαίου. 
 
 
18. Αποθέµατα 
 
 2005

K£
2004

K£
Πρώτες ύλες  956.833  887.370 
Έτοιµα προϊόντα  521.496  828.673 
Ανταλλακτικά και διαφηµιστικά υλικά  338.474  412.873 
Προϊόντα για µεταπώληση  163.415  131.328 

  1.980.218  2.260.244 
 
19. Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 
 
 2005

K£
2004

K£

Εµπορικές απαιτήσεις  10.595.745  10.762.352 
Εισπρακτέα από ιθύνουσα εταιρεία (Σηµ.28)  -  3.755 
Εισπρακτέα από συγγενικές εταιρείες (Σηµ.28)  1.415.866  956.021 
Προκαταβολές και προπληρωµές  920.346  810.484 

  12.931.957  12.532.612 
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20. Μετοχικό κεφάλαιο 
 
 2005  2004 
 

Αριθµός µετοχών K£ Αριθµός µετοχών K£
Εγκεκριµένο 
Μετοχές της Κ£0,10 η κάθε µια  1.500.000.000  150.000.000  1.500.000.000  150.000.000 
 
Εκδοµένο και πλήρως πληρωµένο 
Την 1 Ιανουαρίου και την 31 ∆εκεµβρίου  182.724.286  18.272.429  182.724.286  18.272.429 
 
21. Αποθεµατικά δίκαιης αξίας  
 
 

Πάγια
περιουσιακά

στοιχεία
K£

Επανεκτίµηση
επενδύσεων

διαθέσιµων προς
πώληση

K£
Ολικό

K£
Την 1 Ιανουαρίου 2004  3.171.912  (21.266)  3.150.646 
Μεταφορά αποσβέσεων στο λογαριασµό αποτελεσµάτων  (8.741)  -  (8.741) 
Αλλαγή δίκαιης αξίας (Σηµ.17)  -  (3.022)  (3.022) 

Την 1 Ιανουαρίου 2005  3.163.171  (24.288)  3.138.883 
Μεταφορά αποσβέσεων στο λογαριασµό αποτελεσµάτων  (3.094)  -  (3.094) 
Αλλαγή δίκαιης αξίας  (Σηµ.17)  -  (193.630)  (193.630) 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2005  3.160.077  (217.918)  2.942.159 
 
22.  ∆ανεισµός 
 
 2005

K£
2004

K£
 
Βραχυπρόθεσµος 
Παρατραβήγµατα τραπεζών  231.813  1.304.379 
Χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις  31.767  22.632 

  263.580  1.327.011 
 
Μακροπρόθεσµος 
Χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις  56.897  42.008 
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Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης - ελάχιστη καταβολή µισθωµάτων: 
 
   
 2005

K£
2004

K £
 
 Μέχρι ένα έτος  33.162  28.798 
 Από ένα µέχρι πέντε έτη  79.127  53.060 

  112.289  81.858 
Μελλοντικές χρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης  (23.625)  (17.218) 

Παρούσα αξία υποχρεώσεων χρηµατοδοτικής µίσθωσης  88.664  64.640 
 
 
Τα τραπεζικά παρατραβήγµατα είναι εξασφαλισµένα µε προσωπικές και εταιρικές εγγυήσεις. 

 
Τα τραπεζικά παρατραβήγµατα φέρουν κυµαινόµενο επιτόκιο (βασικό επιτόκιο + 2,5%) ετησίως. 
 
 
Οι υποχρεώσεις µισθώσεων είναι ουσιαστικά εξασφαλισµένες επειδή τα δικαιώµατα των µισθωµένων περιουσιακών 
στοιχείων επανέρχονται στον εκµισθωτή σε περίπτωση αδυναµίας πληρωµής. 
 
Το µεσοσταθµικό πραγµατικό επιτόκιο των χρηµατοοικονοµικών µισθώσεων κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού ήταν 
9%. 
 
 
Η λογιστική αξία των τραπεζικών παρατραβηγµάτων και χρηµατοδοτικών µισθώσεων είναι περίπου η ίδια µε τη δίκαιη αξία. 
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23. Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 
 
Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται πάνω σε όλες τις προσωρινές διαφορές µε τη µέθοδο της υποχρέωσης 
χρησιµοποιώντας τα εφαρµόσιµα ποσοστά φορολογίας (Σηµ. 11). Στην περίπτωση φορολογικών ζηµιών το εφαρµόσιµο 
ποσοστό εταιρικού φόρου είναι 10%. 
 
Χρεωστικά και πιστωτικά υπόλοιπα αναβαλλόµενης φορολογίας συµψηφίζονται όταν υπάρχει νοµικά ισχυρό δικαίωµα 
συµψηφισµού τρέχων περιουσιακών φορολογικών στοιχείων µε τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις και όταν οι 
αναβαλλόµενοι φόροι σχετίζονται µε την ίδιαν φορολογική αρχή. 
 
Η κίνηση του λογαριασµού αναβαλλόµενης φορολογίας είναι ως εξής: 
 
 

Επιταχυνόµενη
φορολογική
απόσβεση

K£

Επανεκτίµηση
πάγιων

περιουσιακών
στοιχείων

K£
Ολικό

K£
Την 1 Ιανουαρίου 2004  180.869  522.728  703.597 
Χρέωση / (πίστωση): 
  Κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων (Σηµ.11)  7.457  -  7.457 
Την 1 Ιανουαρίου 2005  188.326  522.728  711.054 
Χρέωση / (πίστωση): 
  Κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων (Σηµ.11)  9.967  -  9.967 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2005  198.293  522.728  721.021 
 
 
24. Αναβαλλόµενα έσοδα 
 
 2005

K£
2004

K£
Την 1 Ιανουαρίου  13.112  14.205 
Μεταφορά στο λογαριασµό αποτελεσµάτων  (1.092)  (1.093) 

Την 31 ∆εκεµβρίου  12.020  13.112 
 
Τα αναβαλλόµενα έσοδα αφορούν Κρατική επιχορήγηση βάση Κυβερνητικού σχεδίου που προνοεί ότι µεταποιητικές 
εταιρείες δικαιούνται χορηγίες έναντι του κόστους των µηχανηµάτων που χρησιµοποιούνται στην παραγωγή των προϊόντων 
τους. Η Κρατική επιχορήγηση έχει εισπραχθεί και όλοι οι συναφείς όροι έχουν ικανοποιηθεί από µέρους του 
Συγκροτήµατος. 
 
25. Υποχρεώσεις σε προµηθευτές και λοιποί λογαριασµοί πληρωτέοι 
 
 2005

K£
2004

K£
Εµπορικές υποχρεώσεις  1.656.425  1.874.185 
Φόρος Προστιθέµενης Αξίας  217.074  232.114 
Οφειλόµενα έξοδα  912.803  789.526 
Πληρωτέο µέρισµα  -  1.513 

  2.786.302  2.897.338 
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26. Φορολογικές υποχρεώσεις 
 
 2005

K£
2004

K£
Εταιρικός φόρος  198.159  395.496 
Έκτακτη εισφορά για την άµυνα  22  22 

  198.181  395.518 
 
27. Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών 
 
Τα µετρητά και αντίστοιχα µετρητών συµπεριλαµβάνουν  τα πιo κάτω στοιχεία τoυ ισολογισµού: 
 
 2005

K£
2004

K£
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο  3.772.643   3.815.364  
Παρατραβήγµατα τραπεζών  (231.813)  (1.304.379) 

  3.540.830  2.510.985 
 
28. Συναλλαγές µε συγγενικά µέρη 
 
Το Συγκρότηµα ελέγχεται από την A & P (Andreou & Paraskevaides) Holdings Ltd, εγγεγραµµένη στην Κύπρο, η οποία 
κατέχει το 60% των µετοχών της Εταιρείας και είναι η τελική ιθύνουσα εταιρεία. 
 
Οι πιο κάτω συναλλαγές έγιναν µε συγγενικά µέρη: 
 
  Πωλήσεις εµπορευµάτων και υπηρεσιών 
 
 

2005
K£

2004
K£

  Lani Restaurants Limited  437.718  330.547 
  C.K Restaurant System Franchisers Ltd   915.716  723.328 
  G. Paraskevaides (1966) Ltd  365  9.967 
  Serendipity Limited  9.924  1.279 
  A & P (Andreou & Paraskevaides) Holdings Ltd  18.460  6.667 

    1.382.183  1.071.788 
 
  Αγορές υπηρεσιών και δικαιωµάτων 
 
 

2005
K£

2004
K£

  C.K Restaurant System Franchisers Ltd  -  1.923 
  G. Paraskevaides (1966) Ltd  9.023  17.968 
  A & P d.o.o  -  22.880 

  9.023  42.771 
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  Χρεωστικά υπόλοιπα  
 
  Όνοµα Φύση συναλλαγών 

2005
K£

2004
K£

Lani Restaurants Ltd Πωλήσεις  370.175  220.012 
A & P d.o.o ∆ικαιώµατα  249.785  282.885 
Serendipity Limited Πωλήσεις  12.593  4.591 
A & P (Andreou & Paraskevaides) Holdings Ltd Υπηρεσίες  -  3.755 
G. Paraskevaides (1966) Ltd Υπηρεσίες  11.894  21.637 
C.K. Restaurant System Franchisers Ltd Πωλήσεις/ Υπηρεσίες  771.339  426.815 
Lapatsa Riding School Ltd Υπηρεσίες  80  80 

   1.415.866  959.775 
 
Μέτοχοι της C.K. Restaurant System Franchisers Ltd, είναι 40% η κα Χριστίνα Παρασκευαΐδου και 30% ο κος Κυριάκος 
Ανδρέου οι οποίοι είναι έµµεσα 60% µέτοχοι της Εταιρείας. Μέτοχοι της A & P (Andreou & Paraskevaides) Ltd είναι 51% η 
κα Χριστίνα Παρασκευαΐδου και 49% ο κος Κυριάκος Ανδρέου. Μέτοχοι της Lani Restaurants Ltd είναι 15% η εταιρεία G. 
Paraskevaides (1966) Ltd, στην οποία είναι µέτοχος η κα Χριστίνα Παρασκευαΐδου µε ποσοστό 31,5%.  Στην εταιρεία A & P 
d.o.o  ο κος Κυριάκος Ανδρέου είναι Σύµβουλος. Μέτοχοι της Serendipity Limited είναι η 99,9% η G. Paraskevaides (1966) 
Ltd. 
 
29. Συµµετοχή συµβούλων στο κεφάλαιο της Εταιρείας 
 
Το ποσοστό στο κεφάλαιο της Εταιρείας που κατέχουν κατά κυριότητα, άµεσα ή έµµεσα, τα µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου, η σύζυγος τα ανήλικα τέκνα τους και εταιρείες στις οποίες κατέχουν άµεσα ή έµµεσα τουλάχιστον 20% κατά 
τις 10 Απριλίου 2006 και στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 ήταν ως ακολούθως: 
 
 
 

10.4.2006
%

31.12.2005
%

  Γεώργιος Ε. Παρασκευαΐδης  4,03  4,03 
  Χριστίνα Παρασκευαΐδου  30,00  30,00 
  Κυριάκος Ανδρέου  30,00  30,00 
  Κίκης Λευκαρίτης  -  - 
  Αντώνης Χατζηπαύλου  -  - 
  Γεώργιος Ανδρέου  -  - 
 
Το ποσοστό του κου. Γεώργιου Ε. Παρασκευαΐδη συµπεριλαµβάνει και την έµµεση συµµετοχή µέσω της ελεγχόµενης από 
τον ίδιο N&L Shipping Co Limited. 
 
Τα ποσοστά της κας. Χριστίνας Παρασκευαΐδου και του κου. Κυριάκου Ανδρέου αναφέρονται στην έµµεση συµµετοχή τους 
µέσω της ελεγχόµενης από τους ίδιους A&P (Andreou & Paraskevaides) Holdings Limited. 
 
30. Μέτοχοι που κατέχουν πέραν του 5% του κεφαλαίου 
 
Οι µέτοχοι που κατέχουν πέραν του 5% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά τις  10 Απριλίου 2006 και στις 31 
∆εκεµβρίου 2005 ήταν ως ακολούθως: 
 
 
 

10.4.2006
%

31.12.2005
%

  A&P (Andreou & Paraskevaides) Holdings Ltd  60,00  60,00 
  Επενδυτική Εταιρεία ∆ήµητρα Λτδ  9,84  9,84 
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31. Σηµαντικές συµβάσεις µε τα όργανα διοίκησης 
 
Κατά τη λήξη του οικονοµικού έτους δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε σηµαντικές συµβάσεις µεταξύ του Συγκροτήµατος και των 
οργάνων διοίκησης της. 
 
Στις 24 Αυγούστου 2000, µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας, ο κος Κυριάκος Ανδρέου διορίστηκε 
∆ιευθύνων Σύµβουλος της Εταιρείας. Η ετήσια αµοιβή του καθορίστηκε στις K£200.000. 
 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 και το έτος που λήγει 31 ∆εκεµβρίου 2006, ο κος Κυριάκος Ανδρέου 
αποποιείται του δικαιώµατος του στην καταβολή των απολαβών του που ανέρχονται σε  K£200.000 το έτος. 
 
32. ∆εσµεύσεις 
 
∆εσµεύσεις για ενοίκια  
 
Το σύνολο των ελάχιστων µελλοντικών υποχρεώσεων για ενοίκια σύµφωνα µε ενοικιαστήρια συµβόλαια τα οποία λήγουν σε 
διάφορες ηµεροµηνίες µέχρι το 2015 είναι ως εξής: 
 
 2005

K£
2004

K£
 Εντός ενός έτους  282.693  220.291 
 Μεταξύ δύο και πέντε ετών  1.246.958  1.014.048 
 Πέραν των πέντε ετών  857.085  520.813 

  2.386.736  1.755.152 
 
33. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις 
 
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 υπήρχαν νοµικές αγωγές εναντίον της Εταιρείας για εργατικές διαφορές οι οποίες αφορούν 
απαιτήσεις αποζηµιώσεων συνολικού ύψους Κ£86.260. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αφού έλαβε υπόψη τα δεδοµένα και κατόπιν σχετικής συµβουλής είναι της άποψης ότι στο παρόν 
στάδιο δεν συντρέχουν λόγοι για τους οποίους θα έπρεπε να προβεί σε οποιαδήποτε πρόβλεψη. 
 
 
34. Γεγονότα µεταγενέστερα του ισολογισµού 
 
∆εν υπήρξαν σηµαντικά γεγονότα µεταγενέστερα του ισολογισµού που να έχουν σχέση µε την κατανόηση των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
 


